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sSF NOASTRE REVOLUȚIONARE

SI->
Rod al transformărilor în

noitoare, cu adevărat revolu
ționare, petrecute pe întreg 
cuprinsul patriei, în perioada 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al P.C.R. — perioadă 
intrată definitiv în conștiința 
națiunii noastre drept „Epo
ca Nicolae Ceaușescu" —, 
România se înfățișează astăzi 
ca țară cu o industrie moder
nă, puternică, cu o agricultură 
în plin progres, cu o amplă 
dezvoltare a științei, învăță- 
mîntului, culturii și a celor
lalte domenii ale vieții eco- 
nomico-sociale, cu un grad tot 
mai ridicat de civilizație ma
terială și spirituală a poporu
lui. cu un înalt prestigiu 
plan internațional. Condus 
clarviziune științifică, cu 
flăcărat patos revoluționar 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, a cărui viață s-a identifi
cat întru totul cu destinul so
cialist și comunist al patriei, 
poporul român a repurtat de-a 
lungul ultimelor două decenii 
victorii de cea mai mare im
portanță, succese însemnate in 
toate sectoarele de activitate.

Tn șirul de împliniri lumi
noase înregistrate în acești 20 
de ani eroici, împliniri pe care 
întregul popor român le cins
tește astăzi prin noi și remar
cabile realizări, prin alte și 
alte victorii care dau cu ade
vărat măsura mărețului timp

pe 
eu 
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de

ORGANIZAREA PRODUCȚIEI ȘI A MUNCII
spre orizonturi (nalte de cu
noaștere. In întreaga muncă 
desfășurată într-un domeniu 
sau altul este reclamată cu 
titlul maximei urgențe ideea 
tic performanță, tie competiti
vitate.

Așa, cum s-a evidențiat și pe 
întreg parcursul lucrărilor

pe care-I trăim, noua dimen
siune dată muncii, exigențele 
pe care le presupune întreaga 
activitate, începind cu aceea că 
fiecare cetățean .este chemat 
să presteze o munca utilă so
cietății, avînd datoria, să se 
pregătească și să se perfec
ționeze continuu, în raport cu

turi necesare 
cotituri radicale, îmbunătățirii 
activității in toate domeniile, 
asigurindu-se astfel realizarea 
exemplară a sarcinilor de. plan 
pâ 1985 Ia toți indicatorii cali
tativi și cantitativi, prima 
condiție a pregătirii temeini
ce, sub toate aspectele, a con-

Muncitorii, inginerii și tehnicienii, toți oamenii muncii sînt chemați 
să-și afirme clin plin spiritul de inițiativă și răspundere, inventivitatea 
creatoare, punînd în slujba progresului țării întreaga lor capacitate și 
hărnicie pentru înfăptuirea integrală a programului de dezvoltare social- 
economică a patriei. In toate domeniile de activitate să promovăm cu fer
mitate noul, spiritul gospodăresc, experiența înaintată a celor mai bune 
colective de oameni ai muncii I

cerințele progresului tehnic 
actual și pină la modelele noi, 
moderne, științifice de organi
zare și conducere a muncii, 
cerute de nivelul tot mai înalt 
de dezvoltare a economiei, re
prezintă o realizare de o va
loare excepțională. Pentru că, 
a munci astăzi este sinonim 
cu a investi permanent în tot 
ceea ce facem inteligență și 
competență. Practic, eforturile 
noastre, ale tuturor, sînt astăzi 
tot mai larg deschise spre nou.

Plenarei comune a Consiliului 
Național al Oamenilor Mun
cii din industrie, construcții, 
transporturi, circulația mărfu
rilor și finanțe și a Consiliu
lui Suprem al Dezvoltării Eco
nomice și Sociale și cum se 
evidențiază și în Hotărîrea- 
Chemare a acestui înalt forum 
al democrației noastre socia
liste, mai mult ca oricînd 
munca noastră, a tuturor, tre
buie caracterizată de fermitate 
și răspundere, de acele trăsă-

dițiilor tehnico-organizatorice 
și umane necesare trecerii cu 
succes la realizarea planului 
pe anul viitor.

Muncitorii, tehnicienii, in
ginerii, toți oamenii muncii 
sînt chemați să accentueze 
dezvoltarea intensivă a tutu
ror ramurilor și sectoarelor de 
activitate, folosind deplin ca
pacitățile de producție, conți- 
nuind pe o treaptă mereu mai 
ridicată procesul de perfecțio
nare a structurii producției în

industria producătoare, 
odată, întregii noastre 
muncitoare, tuturor cetățeni
lor le este adresată chemarea 
de a dezvolta puternic și in 
viitor baza energetică și de 
materii prime, de a spori sub
stanțial gradul de valorificare 
a materiilor prime -și materia
lelor, de a crește în ritm sus
ținut producția agricolă. Noile 
obiective de investiții se cer, 
de asemenea, puse în funcțiu
ne în cel mai scurt timp, re- 
dueîndu-se substanțial costul 
lucrărilor, economisindu-se 
sever materialele de construc
ții. Pe de altă parte, trebuie 
sporit in continuare volumul 
comerțului exterior, amplifi- 
cindu-se contribuția cercetării 
științifice și dezvoltării tehno
logice la promovarea progre
sului tehnic in toate ramurile 
și sectoarele din economie, di- 
minuîndu-le substanțial cos
turile do producție, intensifi- 
cind preocupările pentru ridi
carea nivelului tehnic și cali
tativ al produselor și crește
rea accentuată a productivită
ții muncii, perfecționarea or
ganizării și normării acesteia, 
în vederea creșterii venitului 
național și înfăptuirii măsuri
lor prevăzute în vederea ric'.i-

NICOLAE MILITARU
(Continuare in pag. a 11-a)
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Brigada „Scînteii 
tineretului" transmite

TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA!
în strînsă unitate în jurul partidului, 
al secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tînăra generație 
a țării își exprimă, asemenea întregului 
nostru popor, voința de nestrămutat 
de a contribui la asigurarea păcii 
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Peste prevederile de plan
J65000 tone lignit

Minerit de la Voivoii, Județul Bihor, lși onorează eu cinste 
locul I pe eare l-au ocupat in Întrecerea socialistă pe ramura 
industriei carbonifere, după primele cinci luni ale acestui 
an. Astfel, ei au reușit, de la Începutul anului și pină in 
prezent, să extragă și să livreze beneficiarilor, peste preve
deri, o cantitate de 165 000 tone de lignit. Este un fapt deo
sebit de muncă care confirmă hotărîrca minerilor de la Voi
vozi de a-și amplifica eforturile pentru a da patriei cit mai 
mult cărbune. In cinstea apropiatei aniversări a două dece
nii de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, minerii de 
aici s-au angajat să ridice la cel puțin 200 000 tone cantitatea 
de cărbune pe care o vor extrage și livra peste plan. Totoda
tă, ei și-au propus ea in bilanțul realizărilor pe primul se
mestru al anului să mai tnserie la producția-marfă o depă
șire valorică do 40 milioane lei, iar la cea netă, de circa 11 
milioane lei.

RECONDITIONAREA PIESELOR ÎN PAS

CU CERINȚELE TEHNICII AVANSATE

Energeticienii de la „Porfile 
de Fier-1" au îndeplinit sarcinile 

de plan pe primul semestru
Energeticienii hidrocentralei „Porțile de Fier-l" — unitate 

distinsă recent cu înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste 
pentru ocuparea, in ultimii patru ani, a primului loc în în
trecerea socialistă pe țară în ramura industrială de profil — 
au îndeplinit sarcinile de plan pe primul semestru la produc- 
ția-fizică, la alți indicatori economici cantitativi și calitativi. 
Avansul de timp ciștigat ic asigură condiții pentru a în
scrie in plus, in bilanțul perioadei, mai mult de 160 mili
oane kWh produși și furnizați economiei naționale de la în
ceputul anului. Succesul este, în principal, rezultatul acțiu
nilor inițiate pentru folosirea cu indici superiori a agrega
telor energetice din dotare, pentru utilizarea cit mai efici
entă a debitului Dunării și potențialului lacului de acumu
lare.

Unitate cu o bogată experien
ță prin însuși profilul său — in 
activitatea de recondiționare a 
pieselor și subansamblelor 
auto, I.R.A. Grivița București, 
care s-a situat cu regularitate 
în ultima perioadă pe locuri 
fruntașe in întrecerea socialistă 
pe centrală, înregistrează și 
după primele 5 luni din acest 
an o depășire a indicatorului 
„piese recondiționate" cu 5 
procente față de plan. Acest 
prim succes, căruia i se adaugă 
faptul că numărul reperelor 
uzate care capătă aici o viață 
nouă se ridică la 240, cu 10 mai 
multe decît în 1984, constituie, 
fără îndoială, o opțiune serioa
să pentru atingerea unor rezul
tate și mai bune în acest an 
cind se preconizează ca aproa
pe jumătate din valoarea între
gii activități de reparații să fie 
realizată pe această cale. Dar, 
așa cum ne-a declarat inginerul 
Ștefan Lech, directorul între
prinderii, aceasta nu este totul.

— Activitatea de recondițio
nare, a ținut să ne precizeze 
dinsul, în actualul ei mod de 
desfășurare, în pofida unor re
zultate bune obținute de între
prinderile specializate, nu mai

corespunde necesităților tot mai 
mari ale economiei naționale. 
Mă refer, în special, la tehno
logiile folosite care — a devenit 
din ce în ce mai evident — au 
rămas, cu mici excepții, tradi
ționale, fapt ce se repercutează 
negativ asupra posibilității de 
recuperare și reintroducere în 
circuitul productiv a unui nu
măr mult mai mare de repere. 
Iată de ce, în cadrul centralei 
de care aparținem, cit și al în-

de piese ce ar putea fi recondi
ționate. Un prim exemplu l-ar 
putea constitui, în acest sens, 
recondiționarea pistonului de 
215 CP care se realizează la 
I.M.R.A.U.T. Baia Mare cu cola
borarea întreprinderii de la 
Colibași, care furnizează seg- 
menți majorați, I.R.A. Grivița 
care realizează ambielajiul. etc. 
In ceea ce ne privește, 
sîntem în strînsă legătură cu 
C.C.S.I.T.A. și Institutul de cer-

La I.R.A. Grivița București
treprinderil noastre, se încear
că, de cîtăva vreme, o abordare 
mai complexă a problemei re- 
condiționărilor, în sensul unei 
conlucrări mult mai strinse cu 
întreprinderi similare sau cu un 
profil apropiat activității noas
tre, cit mai ales cu-diferite in
stitute de cercetări pentru găsi
rea unor tehnologii noi, capa
bile să conducă atît la o crește
re a productivității muncii, cit 
și la lărgirea nomenclatorului

cetărl fizice pentru modificarea 
tehnologiilor de recondiționare 
a roților dințate, astfel încît să 
crească fiabilitatea acestora. De 
asemenea, am început colabo
rarea cu Institutul Politehnic 
București în vederea găsirii 
unei soluții de redanturare a 
unor tipuri de roți dințate, so
luție care, odată pusă în prac
tică, ne va permite să ajungem 
la un proces de refolosire a 
metalului de peste 80 la sută,

Totodată, în vederea creșterii 
mai accentuate a productivității 
muncii și a reducerii cheltuie
lilor materiale, deci a creșterii 
eficienței economice a activității 
de recondiționare, in cadrul 
C.I.R.A. se are în vedere o anu
mită specializare 
din subordine. In 
subliniat faptul 
discuțiilor foarte 
te cu bazele de 
tehnico-materială, s-a ajuns la 
un acord privind furnizarea de 
către întreprinderile reparatoare 
către aceste baze a unor piese 
recondiționate (bineînțeles, în 
condițiile prevăzute de lege, 
avînd deci toată documentația 
necesară), fapt care este de 
asemenea de natură să sporeas
că eficiența muncii noastre.

Acestea ar fi, succint, preocu
pările actuale în privința recu
perării, recondiționării și rein
troducerii în circuitul productiv 
a pieselor și subansamblelor 
auto pe care colectivul de la 
I.R.A. Grivîța încearcă să le 
soluționeze cit mai bine, preo-

a unităților 
sfîrșit, trebuie 
că, în urma 
recente purta- 
aprovizionare

LAURENȚIU OLAN
(Continuări In pag. « IV-a)
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Proprietatea mea

PLMEU
Am văzut copii bătrinl și 

bătrinl 'copii. Am văzut cum 
uneori, in plină vară, poate să 
ningă peste livezile de porto
cali, peste insula Capri sau, 
uneori iarna, în plin ianuarie, 
poți culege ghiocei din pădu
rile grăbite să intre in primă
vară. Am văzut toate acestea 
și nu ne-am mai mirat. Pen
tru că nimic nu ne mai poate 
uimi. După atitea războaie, 
purtate de-a lungul secolelor, 
unele chiar de o sută de ani, 
altele cu nume cit sa poate 
de inofensive (războiul celor . 
două rozei), după cruciada co
piilor, după inchiziție, după 
Hiroshima șl Nagasaki, după 
lagărele de exterminare tn 
masă, după starea de mizerie 
a lumii a treia nimic nu ne 
mal poate uimi. Geniul uman 
a ținut cu tot .dinadinsul să 
se arate sub toate fețele lui. 
Ei, bine, ne-am convins și 
ne-am lăsat cuprinși de uimire 
dar și de temere că unele des
coperiri pot fi pentru omenire 
o binefacere dar și un risc. 
Mă gîndesc cum într-o zi lui 
Niels Bohr i-a trecut 
minte o admirabilă 
aceea că nu poți 
cunoaște pe 
neva 
vă 
na i
a 
la 
ideea 
mentalității 
fizică... și 
bănuit dezastrul 
de la Hiroshima.

Am admirat călătoriile omu
lui in Cosmos, cu sufletul la 
gură, căci ceea ce părea in
tangibil se dezvăluia Iui, omu
lui, semenului nostru, făcîn- 
du-ne mai puternici, transfor- 
mindu-ne în propriii noștri de
miurgi. Deodată, planeta de
vine prea mică și cînd am au
zit vorblndu-se despre războ
iul cosmic, mărturisesc, am 
avut o clipă senzația unui se
ism. Privirea s-a sprijinit d« 
cerul de deasupra ca și cum 
universul Întreg ar fi aparținut 
mie, ca șl cum planeta ar fi 
fost proprietatea mea Iar eu 
eram omul obișnuit, omul de 
pretutindeni, care vrea să-și 
trăiască destinul, care desco
peră intr-o zi, asemeni Poetu
lui, că „viața e un privilegiu", 
eram omul, omul adevărat 
care spune: Nu, blocurilor mi
litare! Nu, Înarmării planetei: 
Nu, războiului cosmic! Nu, 
stării de mizerie a popoarelor 
subdezvoltate 1 Independență. 
O nouă ordine economică in
ternațională! O nouă ordine 
politică 1

ci- 
deopotri- 

ln lumi- 
dragostei și 

justiției. De 
metaforă la 

comple- 
în 

n-a

prin 
metaforă,

Ceea ce-1 preocupă pe omul 
ca om este cum să facem ca 
tot ceea ce este frumos tn 
noi : eroismul, spiritul de sa
crificiu, solidaritatea socială, 
esențele noastre superioare, să 
fie puse în folosul omenirii, 
al civilizației, înlăturării ori
cărei tendințe de a pricinui 
răul, de a dezlănțui catastrofe, 
cum să facem ca pretutindeni 
oamenii să-și privească seme
nii într-o perfectă stare de lu
ciditate, de rațiune. Dincolo 
de orgoliile lor, de tristețile 
și bucuriile lor, de iubirile lor, 
dincolo de orice alt sentiment 
luciditatea.

Iată de ce In acest an, de
clarat Anul Internațional al Ti
neretului, problemele majore 
ale planetei revin In discuție. 
Iarăși și Iarăși. Fină clnd vor 
ajunge la conștiința tuturor ce
lor- puși să conducă destinele 
popoarelor, ptnă cînd arsena
lele de război vor fi transfor
mate in piine, tn biblioteci, tn 
orașe... mai avem atitea de fă
cut pe pămînt!

Cînd, în 1970, î 
Adunării Generale a 
tovarășul Nicolae 

afirma: 
der că 
trebuie 
și trebuie să aibă 
un cuvînt greu 
de spus în orga
nizarea vieții so
ciale de mîlne. 
Se cer create 
condiții ca tine
retul să poată 
participa mai 

activ la viața socială, să-și 
poată manifesta energia tn di
recția perfecționării societății 
umane, a Înfăptuirii idealuri
lor de dreptate, libertate șl 
bunăstare ale Întregii ome
niri", am avut incă o dată și 
încă o dată dovada Încrederii 
acordate tineretului de către 
partidul nostru, grijă pentru 
viitor, faptul că noi n-am pu
tut înțelege niciodată ce poate 
să Însemne „apris mol le dt- 
luge".

Acum, cînd ne pregătim să 
încheiem un secol, un secol in 
care omul a reușit să se depă
șească pe sine, mereu să se 
depășească, argumentindu-și că 
el rămine incă singura unitate 
de măsură a universului, spe
răm ca secolul XXI să nu e- 
chivaleze cu viața a miliarde 
și miliarde de oameni trăind 
pașnic in căminele lor, ci viața 
unui om să dureze cit un 
secol.

de la tribuna 
t O.N.U., 
Ceaușescu, 

„Consi- 
tineretul 
ascultat

Launtinăr
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[TINERETUL ROMÂNIEI DOREȘTE PACEA! PRODUCȚIA - SPAȚIUL DEPLINEI 
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In strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae Ceausescu, tinăra generație
a țării iși exprimă, asemenea întregului nostru popor, 
voința de nestrămutat de a contribui la asigurarea păcii

pe planeta Pămînt

i

i

■ Luni dnpă-aensză, peste 
25 000 de oameni ai muncii 
din sectorul 3 al Capitalei —■ 
constructori de mașini, lami- 
noriști și. chtmiști, textiliști, 
cercetători și elevi de la între
prinderile „23 August" și „Re
publica", de la LM.U.A.B. și 
.XJptica Română", de la cele
lalte unități economico-socjale 
din sector — după ce au stră
bătut principalele artere aie 
modernului cartier Titan, e- 
dificat in anii socialismului, 
s-au întrunit, în incinta sta
dionului „Olimpia", în cadrul 
unei impresionante adunări 
consacrate păcii și dezarmării. 
Scandind cu glas ferm „Vrem 
pace pe pămint", „Dezarmare 

, — paae", „Ceaușescu — pace", 
\ourtînd drapele roșii și tri
colore. portrete ale tovarășu- 
Hjii Nicolae Ceaușescu și ale 
tovarășei Elena Ceaușescu, 
participanții la adunare au dat 
expresie, asemenea întregului 
noutru popor. adeziunii lor 
Utnamime la politica internă și 
e:gtternă a partidului și statu
lui nostru, la noile inițiative 
de pace, profund umaniste, 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaițșescu, la Apelul F.D.U.S.

Detchizlnd adunarea, tova
rășa Cleopatra Anghelescu. 
vicepiteședinte al Consiliului 
F.D.U.S. din sectorul 3, a 
spus : încordarea existentă în 
lume, fțenerată de aberanta 
cursă a înarmărilor, de acu
mularea de noi tipuri de ar
mament țnuclear șt instalarea 
de noi rachete in Europa, poate 
declanșa cȘricînd un război ni
micitor care să ducă la dis
trugerea otnenjrii. Iată de ce 
în numele vocației ' de pace a 
poporului .român rie expri
măm convingerea că propu
nerile și iniția tivele țării noas
tre, ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu vpr contribui la 
salvgardarea țpăcii și securi
tății internaționale.

Intr-un moment de răspîn- 
tie, cind escaladarea continuă 
a inarmărilor nucleare pune 
sub semnul întrebării înseși 
viața, existența aimanâ, a ară
tat în cuyintul «său tovarășul 
Petre Răducanu, președintele 
Consiliului oamenii lor muncii 
de Ia întreprindeș-ea „23 Au
gust", România scteialistă, prin 
glasul de inaltă autoritate in
ternațională al tovarășului 
Nicolae Ceaușescuț face din 
nou dovada voinției sale ne
strămutate de pate, răspun
derii consecvente pe care o 
manifestă față de. interesele 
supreme ale poporului nostru 
și, in același timp, ale tuturor 
popoarelor lumii.

Dind expresie profundei în
grijorări a femeilor care mun
cesc și trăiesc in acest sector 
față de nesăbuita cursă a în
armărilor. tovarășa Olga Pa
duraru, președinta Comitetu
lui de femei al sectorului 3, 
a subliniat : Astăzi se cheltu
iesc in lume sume fabuloase 
pentru înarmări. în același 
timp, zilnic mor do foame in 
diferite regiuni ale globului 
peste 20 000 de copii. De la a- 
ceastă adunare facem cunos
cută chemarea noastră către 
toate forțele iubitoare de pace 
de a spune împreună un NU 
hotărît războiului.

Apelul poporului român re
prezintă un manifest de uni
tate in luptă pentru dezar
mare și pace, înseamnă rea
lizarea unui climat trainic de 
destindere și colaborare între 
națiuni, înseamnă bucurie, a- 
firmarea iubirii de patrie, în
crederea omului în om, a spus 
la rindul său Ileana Iaru, pre
ședinta Comitetului O.D.U.S 
al sectorului 3. în numele a 
ceea ce am înfăptuit, cerem 
liderilor politici să pună ca
păt cursei înarmărilor, am
plasării pa continentul nostru 
de noi rachete nucleare, să 
treacă la retragerea și distru
gerea celor existente.

Noi, cei ce lucrăm în dome
niul cercetării științifice, a e- 
videntiat cercetătoarea Draga 
Atanasiu de la I.C.S.I.T. Ti
tan, urmind exemplul tovară
șei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu, emi
nent militant politic și stră
lucit om de știință, ne anga
jăm ca rezultatele muncii 
noastre să fie utilizate in sco
puri exclusiv pașnice, să fie 
puse in slujba bunăstării oa
menilor, sâ participăm cu în
treaga pricepere și energie la 
•cțiunile ce vor fi întreprinse 
de Comitetul Național Român 
„Oamenii de știință și pacea" 
pentru mobilizarea tuturor oa
menilor de știință din lume 
în vederea creării unui front 
comun Împotriva primejdiei 
nucleare. a

In «celașl spirit de Inaltă 
responsabilitate politică și-au 
exprimat adeziunea totală la 
Inițiativele de pace ale țării 
noastre, Nicolae Bratu, pre
ședintele Comitetului sindica
tului de la I.M.U.A.B., pio
niera Irina Mărgăritescu, Ion 
Țancu, prim-secretar al Co
mitetului U.T.C. al sectoru
lui 3.

într-o atmosferă de vibrant 
patriotism, participanții la a- 
dunare au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o te
legramă in care se spune, 
intre altele : Oamenii muncii 
din sectorul 3 al Capitalei, re
uniți in adunarea pentru dez
armare și pace, au dat o inal
tă apreciere prestigioasei dum
neavoastră activități consa
crate asigurării păcii în Eu
ropa șl in întreaga lume, a- 
parării dreptului fundamental 
al tuturor popoarelor la o e- 
Xistență liberă și demnă, la 
promovarea unui climat de 
destindere, ințelegere și încre
dere reciprocă. Exprimindu-ne 
profunda prețuire »> recunoș-

apârârii 
mult îu- 
tovarășe 

că vom
stimate 

Ceaușescu,

tință pentru vast» și nobila 
activitate ce o desfășurați de 
20 de ani, de cind vă aflați 
in fruntea partidului și statu
lui. in interesul prosperității 
poporului român, ai 
păcii, vă asigurăm, 
bite ți 
Nicolae 
munci cu inaltă răspundere 
revoluționară și patriotică pen
tru a ne aduce deplina con
tribuție la înfăptuirea hotărî- 
iilor Congresului al XIII-lea 
al P.C.R., că vom milita, ală
turi de întregul nostru popor, 
pentru oprirea cursei înarmă
rilor, pentru asigurarea păcii 
mondiale.

■ Puternicul colectiv mun
citoresc de Ia Combinatul de 
oteluri speciale din Tirgoviște 
s-a reunit intr-o vibrantă a- 
dunare consacrată păcii și 
dezarmării, în cadrul căreia 
și-au exprimat deplina ade
ziune la noile inițiative de 
pace ale conducătorului parti
dului și statului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Adu
narea a fost deschisă de 
Gheorghe Stănică, președinte

ldealurilor păcii și 
economico-sociale 

„în numele vieții, 
și al viitorului ti- 
cei peste 4 000 de 
combinatul nostru

le Consiliului municipal Tîr- 
goviște al F.D.U.S. „Activita
tea pe care oțelarii tîrgoviș- 
teni o desfășoară „in foc con
tinuu" este dedicată in exclu
sivitate păcii, progresului și 
bunăstării. Din zecile de mărci 
de oțel care se fabrică in a- 
ceastă cetate siderurgică, cti
torie a Epocii Ceaușescu, se 
realizează mașini și utilaje, 
locomotive și autoturisme, căi 
ferate și poduri, simboluri 
trainice ale muncii pașnice", 
a arătat, în euvintul său, Cos- 
tică Moldoveanu, sudor. In 
continuare, Emil Băghină, 
președintele Comitetului 
O.D.U.S. pe combinat, Anghel 
Spătaru, maistru, s-au pro
nunțat cu hotărire pentru o- 
prirea cursei aberante a înar
mărilor, pentru asigurarea 
unui climat de pace, anga- 
jindu-se, în numele colective
lor pe care le reprezintă, 
să-și pună întreaga capacitate 
în slujba 
dezvoltării 
a patriei.
al rațiunît 
neretului, 
tineri din 
se angajează cu toată energia 
să apere cu fermitate pacea 
și realizările obținute prin 
mari eforturi de generațiile 
de azi, de înaintașii noștri", 
a subliniat, în euvintul său, 
Cornel Strat, secretarul Co
mitetului U.T.C. pe combinat. 
Vorbind in numele sutelor de 
femei care muncesc in aceas
tă citadelă industrială, ingi
nera Bogdana Panaitescu a 
spus : „Purtăm in conștiință 
și in inimi dorința de pace pe 
care o promovează cu consec
vență secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, căruia ii aducem 
profundul nostru omagiu pen
tru tot ce face ca să muncim 
și să ne creștem copiii in li
niște și pace.

într-o awiiosferă de profun
dă vibrație patriotică, partici
panții au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o te
legramă in care, printre al
tele, se spune : Dumneavoas
tră, iubite tovarășe secretar 
general, constituiți pentru noi, 
cei care muncim la Combina
tul de oțeluri speciale din Tir
goviște. un minunat exemplu 
de dăruire în muncă și viață, 
exemplu pe care il urmăm cu 
fermitate, conștienți fiind că, 
acționind neobosit, în spirit 
revoluționar pentru înfăp
tuirea istoricelor hotărîri ale 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, vom contribui la 
propășirea României socialis
te, la întărirea pâeii și cola
borării internațiouale.

■ Cercetători și alți oa
meni ai muncii de Ia Institu
tul de cercetări și producție 
pentru apicultori București, 
de la Combinatul apicol Bucu
rești. elevi și cadre didactice 
de la Liceul agroindustrial a- 
picol-sericicol dio Capitală au 
luat parte la un miting con
sacrat păci) și dezarmării. în 
euvintul de deschidere. Olim
pia Banciu, membru ai Birou
lui Consiliului F.D-U.S. ») 
sectorului 1, a relevat impor
tanța deosebită a inițiativelor 

președintelui României socia
liste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru apărarea 
dreptului suprem al popoare
lor la viață, la pace, la exis
tență liberă și independentă. 
Vorbitoarea a subliniat faptul 
că preocuparea constantă a 
partidului și statului nostru 
de consolidare a păcii, de
mersurile privind oprirea 
cursei înarmărilor și realiza
rea dezarmării, în primul rind 
a celei nucleare, se bucură de 
unanimă apreciere pe toate 
meridianele. Dăm o înaltă 
apreciere inițiativelor tovară
șului Nicolae Ceaușescu pen
tru apărarea păcii in lume, a 
spus cercetătorul Dan Iones- 
cu. Pentru noi, lucrătorii unei 
instituții cu profil de cerce
tare, activitatea prodigioasă a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, în
drumătorul întregii munci pe 
tărîmul cercetării științifice și 
dezvoltării tehnologice, este 
un viu și puternic imbold, un 
însuflețitor exemplu. Comi
tetul Național Român „Oa
menii de știință și pacea", al 
cărui președinte este tovarășa

Elena Ceaușescu — a declarat 
cercetătorul Ilie Georgescu —, 
oferă un minunat cadru de a- 
firmare a ideilor de pace șl 
colaborare de care .sînt ani
mați oamenii de știință din 
țara noastră, întregul popor 
român. Unim glasul nostru cu 
al cercetătorilor de pretutin
deni, cu al oamenilor cinstiți 
din întreaga lume, cerînd să 
se pună capăt aberantei curse 
a inarmărilor, iar marile re
surse materiale astfel elibera
te să fie utilizate in ' folosul 
popoarelor lumii, al ridicării 

. nivelului lor de trai. Vorbind 
in numele elevilor de la Li
ceul agroindustrial. Alexandru 
Mihai și Maria Amandin au 
subliniat că in acest an —-
declarat Anul Internațional al 
Tineretului, care se desfă
șoară sub generoasa deviză
„Participare, Dezvoltare Pace" 
— tineretul iși intensifică ac
țiunile în favoarea păcii, ca o 
expresie a propriilor respon
sabilități față de destinul 
umanității.

Participanții la miting au a- 
dresat o telegramă tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se spune : în condi
țiile complexe ale vieții inter
naționale actuale, strălucitele 
inițiative ale dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, chemările la lucidi
tate și rațiune pe care le-ați 
adresat pentru oprirea evolu
ției periculoase a evenimente
lor, pentru dezarmare și paee 
constituie o minunată pildă ilf 
răspundere exemplară față 
de destinele poporului român, 
față de soarta umanității. Vă 
sintem profund recunoscători, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. pentru tot ceea ce 
faceți pentru țara și poporul 
nostru și vă încredințăm ea 
vom contribui cu toate forțe
le la dezvoltarea necontenită 
a României, pentru triumful 
ideilor de pace și libertate.

al■ Pe platoul central 
Combinatului de lianți și az
bociment de la Bicaz, mii de 
oameni ai muncii s-au reunit, 
la terminarea schimbului în- 
tii, intr-o însuflețită adunare 
pentru pace și dezarmare, ex- 
primindu-și sentimentele de 
aleasă dragoste și inaltă con
siderație față de strălucita șl 
neobosita activitate desfășu
rată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pentru pace și des
tindere internațională, pre
cum șl deplina lor adeziune 
la Apelul F.D.U.S., mărturie 
elocventă a responsabilității 
pentru soarta poporului ro
mân, a întregii umanități. 
Participanții purtau mari pa
nouri. pe care se putea citi : 
„Partidul — Ceaușescu — 
Pace". „Vom munci și vom 
lupta, pacea o vom apăra", 
..Dezarmare — Pace". Deschi- 
zind adunarea, maistru) Du
mitru Onișoru, membru al 
Consiliului oamenilor muncii, 
după ce a subliniat marile 
înfăptuiri din „Epoca 
Ceaușescu", intre care și ora
șul Bicaz, localitate ce a cu
noscut profunde transformări 
economice, sociale și edilitare, 
a spus : Toate acestea nu pu
teau fi realizate decît în con
diții da pace, lată de ce sîn- 

tem hotărîți să facem totul 
pentru apărarea păcii. „Nu 
avem dorință mai fierbinte, 
declara laboranta Elena Tă- 
nase, președinta Comisiei de 
femei din unitate, decît aceea 
de a munci in liniște pentru 
dezvoltarea multilaterală a 
României socialiste, de a ne 
vedea copiii cum cresc și se 
pregătesc să ducă mai depar
te ceea ce noi edificăm astăzi 
in mod pașnic". Evocind voin
ța întregului colectiv, a între
gului popor de a acționa ne
abătut pentru a-și aduce con
tribuția la Înfăptuirea dezar
mării, ceilalți vorbitori — 
Constantin Iorga, secretar al 
Comitetului U.Ț.C. pe combi
nat, Paula Oprea, statistician, 
membru al Comitetului

Bobu, 
Comi-

— s-au 
pentru 

armelor 
pentru

O.D.U.S., Gheorghe 
maistru, membru al 
tetului sindicatului, 
pronunțat cu hotărire 
oprirea amplasării 
nucleare In Europa, 
retragerea și distrugerea ce
lor existente. Totodată, vor
bitorii s-au angajat, în nume
le colectivelor pe care le re
prezintă, do a-și aduce o con-

sporită la Înfăptuirea 
obiective economice 

de Congresul al

nu- 
Inar- 
Cos- 
spre 
Ințe-

tribuție 
noilor 
stabilite ............ ...
XÎII-lea al partidului. în te
legrama adresată tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU se 
spune, intre altele : Colecti
vul de oameni ai muncii dc la 
Combinatul de lianți și azbo
ciment Bicaz, alături de în
tregul nostru popor, iși expri
mă întreaga adeziune la noua 
dumneavoastră inițiativă de 
pace, la Chemarea și Apelul 
F.D.U.S. și aprobă din toată 
inima activitatea neobosită pe 
care o desfășurați. in fruntea 
partidului și statului, pentru 
inlăturarea primejdiei 
cleare, încetarea cursei 
mărilor de Pămint și in 
mos, reluarea cursului 
destindere, colaborare șl 
legere internațională. întregul 
colectiv împărtășește convin
gerea că cea mai importantă 
contribuție pe care o putem 
avea la înfăptuirea idealurilor 
de pace și progres ale po
porului nostru constă In înde
plinirea cu succes a sarcini
lor economice ce ne revin, 
sporirea continuă a rodniciei 
eforturilor noastre, puse ou 
neprecupețire in slujba reali
zării obiectivelor stabilite de 
Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român. 
Ne angajăm să folosim întrea
ga noastră capacitate crea
toare pentru a ne aduce o 
contribuție lot mai mare la 
înflorirea României socialiste, 
la creșterea necontenită a 
prestigiului ei in lume.

■ ,.Nu vrem ca întreprinde
rile noi și moderne, Înălțate In 
anii luminoși ai socialismului, 
unități în care ne bucurăm de 
locuri de muncă bine dotate 
tehnic, să fie transformate In 
scrum. Nu vrem ca așezările 
noastre, puternic dezvoltate șl 
moderne din punct de vedere 
urbanistic și edilitar, să fia 
transformate In moloz. Națiu
nile, indiferent de sistemul lor 
social, oamenii de bine de pe 
întreaga planetă, uniți, pot și 
trebuie să facă zid de neclin
tit pentru apărarea celui mai 
de preț bun al omenirii — Pa
cea- Eu și tovarășii mei do 
muncă, toți eei aflați acum 
aici, vom face totul pentru a 
ne aduce contribuția la ce» 
mai nobilă acțiune la care în
deamnă Apelul și Chemarea 
F.D.U.S. pentru dezarmare și 
pace, adresate lumii întregi. 
Ne ridicăm hotăriți și spunem 
un Nu răspicat războiului, 
înarmărilor, un Da ferm păcii, 
colaborării șl înțelegerii Intre 
popoare. Vom face totul ca 
viața să triumfe pe planeta 
noastră", a spus, în -euvintul 
său, Marin Ușurelu, maistru, 
președintele O.D.U.S. pe între
prinderea „Ascensorul", din 
Capitală, In cadru) adunării 
consacrate dezarmării și păcii. 
Aceleași ginduri șl sentimente 
au fost exprimate și de cei
lalți vorbitori — Marin Iulian, 

Farticipanțil la adunări au trimis scrisori ți mesaje conducă
torilor U.R.S.S. șl S.U.A., precum șl delegațiilor sovietică și ame
ricană la tratativele dc la Geneva, in car* se adresează che
marea de a se depune toate eforturile pentru ea negocierile să 
ducă la înțelegeri care să răspundă intereselor vitale ale tuturor 
popoarelor, la oprirea cursei înarmărilor, la asigurarea păcii șt 
securității în lume.

maistru. președintele «indica
tului, Ștefan Becar, muncitor, 
Cristian “ 
secretar 
Cornelia 
comisiei 
Cîrciumaru. muncitor.

Participanții Ia adunare au 
•dresat o telegramă tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
In care se spune: Cu senti
mente de fierbinte dragoste ți 
stimă, vă adresăm un vibrant 
omagiu pentru neobosita dum
neavoastră activitate, consa
crată nobilei cauze a dezar
mării ți păcii, prieteniei și co
laborării cu toate popoarele 
lumii, care v-a impus in con
știința popoarelor drept a 
personalitate proeminentă a 
lumii contemporane. Exprf- 
mindu-ne întreaga adeziune 
la politica internă ți externă 
a partidului și statului nostru, 
deplina aprobare față de ac
țiunile de pace și colaborare 
întreprinse de România socia
listă, vă asigurăm, mult sti
mate și iubite tovarășe secre
tar general, că vom munci eu 
înaltă răspundere revoluționa
ră șj patriotică pentru a ne a- 
duce astfel contribuția la în
făptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al 
XIH-lea al partidului.

Grecii, muncitor, 
al comitetului U.T.C., 
Iacoban, din partea 

de femei, Alexandru

• In ampla suită de mani
festări consacrate păcii și dez
armării. ce se desfășoară in 
aceste zile in localitățile din 
toate județele țării, s-au în
scris .și adunările organizate 
Ia întreprinderile „Tricodava" 
din București și de geamuri 
din Mediaș, la cele <le trans
port țiței prin conducte și de 
industrializare a laptelui din 
Ploiești, la cele de morârit și 
panificație din Tirgoviște, 
Piatra Neamț și Oradea, com
binatele de fibre sintetice din 
Săvinești și Vaslui, la cel de 
articole tehnice din cauciuc 
„Jilava", București, la în
treprinderea de avioane din 
Craiova, de utilaj chimic 
din Făgăraș, ia cele de 
confecții din Vaslui și Rim- 
nicu Sărat, la întreprinderea 
de comerț exterior „Universal 
Autotractor" din Brașov, Tea
trul ..Victor Ion Poi>a“ din 
Birlad. Casa de discuri „Elec- 
trecord", la Institutul de cer
cetare științifică și inginerie 
tehnologica 
utilaje 
„Ștefan 
mia de 
stilului 
ele din 
Central 
Politehnic 
din Iași, la Școala Militară de 
subofițeri sanitari.

pentru mașini și 
agricole, Ia Academia 
Gheorghiu", Acade- 
Studii Economice, în
de Medicină și Farma- 
București, Institutul 
de Biologie, Institutul 

„Gheorghe Asachl"

cooperatiste.
de mii de oameni ai 
din toate sectoarele 
economico-sociale ș* 

locali-

De o largă participare s-au 
bucurat, de asemenea, mitin
gurile organizate în comunele 
30 Decembrie, din județul 
Giurgiu. Plătărești. din jude
țul Călărași, Cornățelu, din 
județul Dîmbovița, Bălfeni, 
din județul Vaslui, Priboieni, 
din județul Argeș, Motoșeni, 
din județul Bacău, la asocia
țiile economice intercoopera- 
tiste Gurbâneștl, județul Că
lărași, și Pecineaga. județul 
Constanța, întreprinderea a- 
vicolă de stat Găești, Coope
rativa agricolă de producție 
Brezoaele și întreprinderea 
județeană de legume șl fructe 
Dîmbovița, întreprinderea a- 
gricolă de stat Mărășeștl, Sta
țiunea pentru mecanizarea a- 
griculturli Teiu, județul Ar
geș, in numeroase alte locali
tăți rurale, unități agricole de 
stat și

Sute 
muncii, 
vieții 
cultural-științifice din 
tățile de pe întreg cuprinsul pa
triei, și-au exprimat, In adu
nări și mitinguri, deplina ade
ziune la întreaga politică In
ternă și externă a partidului 
și statului nostru, la noile 
Inițiative de pace ale tovară- ■ 
.șului Nicolae Ceausescu, stră
lucite pilde de înalt umanism 
și deosebită grijă pentru vii
torul poporului român, al în
tregii omeniri, care se regă
sesc cu claritate In Apelul 
pentru dezarmare și pace al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste.

In cadrul adunărilor și mi
tingurilor, a fost adus condu
cătorului partidului și statului 
nostru un cald omagiu pen
tru neobosita sa activitate 
consacrată dezvoltării necon
tenite, multilaterale a Româ
niei, prosperității și fericirii 
întregii națiuni, înfăptuirii 
aspirațiilor ei de pace și pro
gres, de făurire a unei lumi 
fără arme și fără războaie.

în telegramele adresate cu 
acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU tși 
găsește expresia angajamen
tul ferm a! colectivelor de 
muncă de a face totul pentru 
transpunerea in viață a im
portantelor obiective stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului, de a-și spori con
tribuția la înflorirea multila
terală a României socialiste, 
de a acționa neabătut, îm
preună ct> întregul popor, pen
tru înfăptuirea dezarmării, pen
tru salvgardarea păcii și în
depărtarea pericolelor de răz
boi, pentru asigurarea drep
tului fundamental al națiuni
lor, ai oamenilor la viață, Ia 
o existență liberă și demnă 
într-o lume mai bună șl mai 
dreaptă.

Dăruire, emulație creatoare, 
abnegație, spirit rewguționar, a- 
cestea sînt coordonatele defini
torii ale muncii tinerilor pa
triei, care Iși dimensionează 
faptele tn spiritul devenirii 
timpului prezent. In această pe
rioadă premergătoare sărbători
rii a două decenii de la Istoricul 
Congres al IX-tea. al partidului. 
Sub semnul tutelar al întîmpi- 
nârti mărețului eveniment din 
viața tntregii țâri acționează și 
colectivele de tăieri din Indus
tria orașului Pucioasa dornici 
ca prin munca lor să se alinieze 
celor mai pregnante exigențe pe 
care partidul, conducătorul său, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Ie-a pus recent, la Forumul ti
neretului, in fața întregii gene
rații tinere a României. Con
secvenți spiritul»! de răspun
dere, de angajare fermă in pe
rimetrul producției tinerii aces
tei frumoase localități, cu
noscută și reconoecută și ca 
un puternic centtxi industrial al 
județului Dîmbovița, în ambi
anța unei munci politice și de 
educație de amploare, căliți la 
înalta temperatură a muncii dau 
dovadă că știu sâ-și onoreze 
•șa cum se cuvine vîrsta și 
profesia. în două dintre cele 
mai importante unități econo
mice ale Pucioasei uteciștii 
și-au asumat obiective de im
portanță deosebită pentru bu
nul mers «1 producției Incer- 
cind să demonstreze totodată că 
producția este spațiul amplu 
unde inițiativa, competența, 
maturitatea profesională pot. să 
rodească.

La întreprinderea „Trainica* 
euvintul de ordine «1 întregu
lui colectiv, al celor 14 organi
zații U.T.C. este întărirea răs
punderii, • disciplinei muncito
rești. Numai în acest fel. nea- 
sigură țesătoarea Maria Brumă, 
secretara Comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, pot fi realizate 
exemplar sarcinile de plan ale 
fiecărei luni. Din discuțiile pe 
care le-am purtat cu tinerii din 
organizația noastră, tn majori
tate fete, ne relata Maria Bru
mă, Imediat după ce m-am în
tors de la Congresul al XH-lea 
al U.T.C. am înțeles că toți cei 
peste 830 de tineri de la „Trai
nica" vor să' dovedească chiar 
din această perioadă că slnt la 
înălțimea Încrederii ce ni se 
acordă, că sint conștient! că și 
de noi depinde ea marca între
prinderii să fie apreciată tot 
mai mult de beneficiari. în . ca
drul secției țesătorie — hala 
nouă — brigada tineretului și-» 
propus și a realizat o depășire 
substanțială • planului ta pro
ducția de țesături tip In și cî- 
nepă. Conștiința Înaintată, ca
pacitatea de mobilizare, nivelul 
profesional au făcut posibil •- 
cest lucru. Dacă fetele din bri
gada de ttneret, ne spun» Masa 
Nistor, șefa brigăzii, se mîn» 
drese cu realizări bune zilnic 
„secretul* constă tn faptul că 
•ici lucrează cele mai bun« țe
sătoare. Avem și sarcini de ex
port, ți tn zona unde se pro
duc țesături cu această destina
ție lucrează tot tinere. Dacă ți
nem «eama că articolele noi se 
tehimbă foarte repede, că tre
buie realizate la un tnait nivel 
calitativ ne dăm seama de Im
portanța ee ne revine nouă ce
lor 133 de tete ale brigăzii tn 
reușita activității silnice pa li
nie de producție. Intr-adevăr, 
tetele din brigada tineretului, 
unu) dintre colectivele fruntașe 
ale „Trainicei* se află Intr-o 
permanentă întrecere, calitatea

Promovarea consecventă a noului 
în conducerea și organizarea 

producției și a muncii
(Urmare din pag. I) 

eărll nivelului de trai •! în
tregului popor.

Pornind de la analiza critică, 
riguroasă, a activității desfă
șurate In acest an, de la sarci
nile cuprinse în cuvîntarea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
In toate sectoarele economiei 
amt necesare acțiuni terme 
pentru desfășurarea In cele 
mai bune condiții a activității 
productive, fiecare din zilele 
rămase pină ia sfirșitul aces
tui ultim an al actualului cin
cinal fiind decisive pentru 
realizarea tn cele mai bune 
condiții a prevederilor planu
lui și trecerea cu succes in 
noul cincinal. Și, așa cum s-a 
evidențiat în cadrul lucrărilor 
importantului forum democra
tic și cum se subliniază și in 
Hotărirea-Chemare a recentei 
Plenare comune a Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii 
ți a Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economice și So
ciale, dispunem de tot ce este 
necesar In acest scop, realiza
rea integrală a planului pe 
1885 precum și s prevederilor 
pentru anul viitor constituind 
acum o problemă In primul 
rind de bună organizare a 
muncii, de competență, dărui
re și elan revoluționar. O 
problemă de conștiință, fiecare 
dintre noi avînd înalta înda
torire patriotică de a face totul 
pentru dezvoltarea tn conti
nuare tn ritm susținut a eco
nomiei noastre, de a acționa 
eu hotărire ca adevărați pro
prietari, producători și benefi
ciari, aceasta fiind In interesul 
general al societății noastre. 
In Interesul creșterii avuției 
țârii, a nivelului da trai al În
tregului popor.
\ Iată de ce tn Întreaga pe
rioadă următoare trebuie ac
ționat cu toată fermitatea 
pentru organizarea cît mai 

muncit lor fiind Ilustrată de ca
litatea țesăturilor. Pentru a sti
mula și mai mult spiritul de 
răspundere, de concurență, co
mitetul U.T.C. pe întreprindere 
• lansat inițiativa ca, începind 
din luna Iunie tinerele care se 
remarcă atît pe linie profesio
nala cit și de organizație să pri
mească „Fanionul tînărulul 
fruntaș in producție".

Pentru ducerea la îndeplinire 
a sarcinilor trasate de Forumul 
tineretului din luna mai a.c. de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
hotărîrilor Congresului al 
XIII-lea al partidului, uteciștii 
de ta „Trainica" au lansat din 
luna tunie Inițiativa ca prima 
decadă a fiecărei luni să fie 
declarată „Decadă record în 
producție și calitate* In cadrul 
secției țesătorie. Tot «ict tinerii 
vor executa lucrări In sprijinul 
producției la reparat țesături. 
Aceste acțiuni au declanșat și in 
rindul tinerelor din telelalte 
sectoare de actfvftate o verita
bilă întrecere (din filatură, pre- 
parația țesătorieî și finisaj) 
semn că la succesele de pină 
acum, tinerele de la „Trainica" 
vor mai adăuga noi împliniri. 
Certitudinea performanțelor este 
garantată de dăruirea lor, de 
inalta competență și probitate

Organizațiile
U.T.C. în munca 

lor de zi cu zi

profesională, de spiritul revolu
ționar at auțodepășiril, al obți
nerii performanțelor In sfera 
producției. în dialogul cu fetele 
„Trainicei", am remarcat ambi
ția lor pentru a traduce in fapte 
prețioasele indicații ale secre
tarului genera! în ce privește 
imprimarea în rindul membrilor 
celor 14 organizații a spiritului 
de răspundere, de disciplină In 
muncă, dorința de afirmare pro
fesională în spațiul producției.

$1 la „Bucegi*. cealaltă uni
tate economică de frunte a Pu
cioasei. flecare împlinire a co
lectivului înglobează în ea 
munca celor peste 1 100 de ti
nere filatoare și țesătoare. „Pro
dusele noastre sînt solicitate azi 
și apreciate pe toate continen
tele. Exportăm tn peste 20 da 
state ale lumii, multe dintre ele 
producătoare de țesături din 
bumbac și tip bumbac, 82 la 
sută din volumul producției în
treprinderii noastre fiind desti
nată pieței externe, ne spune 
tovarășa Elena Dan, secretara 
Comitetului de partid. Pe cele 5 
luni care au trecut din acest an 
am depășit fondul de marfă 
pentry export cu 500 000 metri 
pătrați. Aceste rezultate sînt un 
argument al maturității profe
sionale, a! conștiinței colectivu
lui nostru tn care ponderea o 
au tinerii*.

Că la întreprinderea „Bucegi* 
din Pucioasa tinerețea este o 
atare normals ca și munca sau 
ca și competența, că și aici, ca 
pretutindeni tn colectivele unde 
tinerii reprezintă majoritatea, 
se manifestă plenar frumosul 
orgoliu al uteciștilor da a sa 
afla tn frunte fți dai seama cu 
ușurință. Trebuie să-f cunoști, 
să le Cunoști preocupările, 
munca, '* acțiunile *1 inițiativele 
menite să confere producției a- 

bună a întregii activități, pen
tru perfecționarea stilului și 
metodelor de conducere a 
muncii, stimulîndu-se puternic 
inițiativa oamenilor, valorifi- 
cîndu-se experiența pozitivă 
dobindită de colectivele de 
muncă. In întreaga activitate 
desfășurată ia fiecare loc de 
muncă, in întreprinderi șl in 
instituții, in unitățile centrale 
trebuie promovat consecvent 
un stil de muncă și de condu
cere revoluționar, științific 
menit să asigure soluționarea 
promptă a problemelor com
plexe ale dezvoltării econoipi- 
co-sociale, cuprinderea iiîtei- 
ror sarcinilor, eu nt rol ui rigu
ros al îndeplinirii lor, îndepli
nirea exemplară a tuturor 
programelor adoptate, așa cum 
cer interesele economiei noas
tre care sint interesele între
gului popor. Consiliile oame
nilor muncii, celelalte organis
me și organe de conducere co
lectivă au datoria să-și per
fecționeze continuu stilul de 
muncă, să stabilească progra
me concrete de acțiune pentru 
asigurarea îndeplinirii ne
abătute a indicatorilor econo
mici și financiari aprobați, 
pentru reducerea și înlătura
rea imobilizărilor de fonduri 
în activitatea productivă și 
investiții, pentru așezarea În
tregii activități productive pe 
criteriile celei mai înalte efi
ciente, folosindu-se rațional 
resursele materiale și bănești, 
toate mijloacele puse Ia dispo
ziție in procesul realizării 
bunurilor materiale.

Potrivit sarcinilor de mare 
răspundere stabilite de tovară
șul, Nicolae Ceaușescu, orga
nele de conducere colectivă 
ale unităților economice, toți 
muncitorii, inginerii și tehni- dezvoltarea continuă și pros- 
ctenit trebuie să militeze ne- ■ peritatea patriei noastre, pen- 
abătut- pentru instaurarea unui tru înaintarea neabătută a 
climat da înaltă exigență si României pe calea socialismu- 
răspundere colectivă și Indivi- lui și comunismului.

cete atribute care să o fac* tot 
mai solicitată de beneficiari. 
Numitorul comun a! tuturor ac
țiunilor uteclste ale organizației 
de ttneret este mobtlizarea 
exemplară a tinerilor Ia realiza
rea eu prioritate a exportului, 
antrenarea lor la creșterea com
petitivității țesăturilor. în aceste 
direcții, ne preciza Paula Ma- 
nafu, secretar adjunct ai comi
tetului U.T.C. pe întreprindere, 
acționăm permanent. Vrem să 
fim Ia înălțimea sarcinilor ce ne 
sint încredințate, sâ transpunem 
în fapte indicațiile și orientările 
prețioase date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu nouă tineri
lor la Congresul al XTI-lea al 
U.T.C. La noi competiția mun
cii înseamnă o adevărată com
petiție a autodepășirii profesio
nale pentru că numai cu oameni 
pregătiți, cu oameni disciplinați, 
cunoscători ai tehnologiilor poți 
da producții de cea mai bună 
calitate.

Sprijinul constant pe care Co
mitetul U.T.C. il acordă pregă
tirii și perfecționării tinerilor se 
reflectă în faptul că toți tinerii 
care au absolvit cursurile de 
perfecționare dau țesături de 
bună calitate, iși depășesc con
stant norma, sint dornici de a- 
firmare în colectivele din care 
fac parte.

Spiritul lor de inventivitate se 
traduce prin realizarea unor lu
crări precum: procedee de fini
sare superioară a țesăturilor tip 
bumbac, procedeu ce se aplică 
deja cu bune rezultate tn ca
drul secției finisaj chimic și 
conduce la creșterea gradului 
de neșifonabilitate a țesăturilor; 
metodologia de calculare cit 
mai exactă e masei tn bătătu
ră a țesăturilor ce va conduce 
anual la o economie de materie 
primă de circa 30 tone de bum
bac și altele. Ceea ce thsâ este 
deosebit de semnificativ pentru 
modul in care tinerii înțeleg să 
se implic? permanent In crește
rea competitivității și fiabilită
ții produselor este faptul că nu
mitorul comun in activitatea de 
creație este strădania lor de a 
găsi soluții cit mai bune pentru 
producție, strădanie ce emană 
din convingere și nu dintr-o o- 
bllgație. și care este tn esență 
rezultanta unei înalte conștiințe 
și probități profesionale. Ne-am 
convins că tinerii de la „Bu
cegi" sint oameni pe care poți 
conta, poți avea încredere in el 
căci, așa cum o demonstrează 
rezultatele la „zi* aJe întregului 
colectiv ei nu vor tntîrzia nicio
dată ca și pină acum să con
firme această Încredere prin tot 
ceea ce gindesc și împlinesc prin 
fapte cotidiene. Dacă ax trebui 
să dăm numele celor mai bune 
filatoare și țesătoare de la „Bu
cegi" ar trebui să trecem sute 
de nume. Transcriem însă nu
mai cîteva dintre cele ale tine
relor pe care le-am cunoscut. 
Pe un posibil panou a) fruntași
lor ar trebui să figureze la loc 
de cinste numele filatoarelor 
Elena Prundaru, Mihaela Tă- 
nase, Angela Cercel, Paraschlva 
Chelu, Veronica Stoica, Tatiana 
Stan și ale țesătoarelor Maria 
Toma, Mihaela Duță, Marta Gu- 
duroi, Rodi ca Glodeanu și loze- 
fina Alecu. Ele și multe alte 
fete de la „Bucegi* tși pun zil
nic semnătura responsabilității 
pe miile de metri patrați de țe
sături ce ee „bat* zilnic în a- 
ceaetă unitate da frunte a in
dustriei orașului Pucioasa.

ILEANA PODOLEANU

duală, în respectarea strictă a 
disciplinei tehnologice, a dis
ciplinei financiare, pentru rea
lizarea unor produse de cel 
mai înalt nivel calitativ, cu 
cheltuieli cit mai scăzute, co
respunzător normelor stabilite. 
Autoconducerea și autogestiu- 
nea — instrumente moderne 
de gospodărire, de conducere 
.științifică eficientă a întregii 
activități economice, imbinind 
interesele generale ale socie
tății, ale dezvoltării continue 
a forțelor de producție cu in
teresele fiecărui colectiv de 
oameni ai muncii, trebuie Să 
se manifeste cu putere, asigu- 
rind condițiile necesare îmbu
nătățirii radicale a activității 
lp toate sectoarele de activita
te, ridicării țării pe noi culmi 
de progres și civilizație. Tot
odată, folosindu-se eficient 
toate pîrghiile pe care le ofe
ră sistemul nostru economico- 
financiar, răspunzind cu elan 
revoluționar mobilizatoarelor 
sarcini cuprinse in cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
— document de o excepțională 
importanță teoretică și practi
că, pătruns de exigență parti
nică și spirit revoluționar, ca
racterizat prin profunzimea 
analizei și deosebita clarviziu
ne în definirea căilor de acțiu
ne pentru ridicarea pe o treap
tă calitativ superioară a între
gii activități economico-socia
le — se asigură analizarea 
eforturilor tuturor oamenilor 
muncii din fabrici și uzine, 
din Institute de cercetare și 
proiectare, din agricultură și 
de pa șantiere, strinsa lor uni
tate la Înfăptuirea Istoricelor 
hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea al partidului, pentru
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NIepoc4 de glorie a tinereții
W' NOASTRE REVOLUȚIONARE

Cei douăzeci de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea 
al partidului — moment ce se inscrie ca o adevărată piatră de 
hotar in noua istorie revoluționară a patriei — reprezintă pentru 
economia națională nu numai o perioadă de spectaculoase reali
zări, de impetuoasă ascensiune ci și un fertil răstimp în care 
înseși opțiunile noastre privind dezvoltarea armonioasă, accele
rată a țării s-au cristalizat și au înregistrat semnificative, 
benefice mutații.

Și in strategia dezvoltării noastre multilaterale, energetica a 
polarizat, cum era și firesc, cea mai mare atenție, in virtutea 
importanței sale pentru progresul economic al societății româ
nești, a contribuției sale decisive ce-i revine ca factor fundamen
tal al procesului edificării unei civilizații superioare pe pămintul 
României. Numerous sînt, șl In domeniul energeticii, ctitoriile 
epocii, pe care, cu legitimă mindrie patriotică, o numim Epoca 

Ceaușescu. Ele rămin ca și celelalte vestigii mărturie peste 
veacuri a vocației noastre creatoare, demiurgice, expresie a 
muncii incorporate, a voinței tenace a omului de a învinge cerbicia 
naturii și a face din forța, adeseori dezlănțuită a apelor, un aliat, 
un multiplicator eficient al propriei sale forțe. „Constelația" 
hidroenergetică a Oltului se numără, fără îndoială, printre cele 
mai grandioase înfăptuiri ale anilor din urmă. Ea a apărut și 
strălucește pe harta patriei din inițiativa, din imboldul și patosul 
vizionar al gindirii și acțiunii neobosite ale secretarului general al 
partidului, prin munca entuziastă a mii și mii de 'constructori in 
rindul cărora s-au aflat mereu acolo unde clocotea miezul fierbinte 
al evenimentelor, al zidirii și al faptei dăruite țării, tinerii.

Epopeea Oltului a început la scurtă vreme după Congresul al 
IX-Iea al partidului, in 1966, pe Lotru, afluentul principal al 
străvechiului Alutus. Și iată, amenajarea hidroenergetică a bazi

nului Lotru reprezintă o adevărată premieră, cea mai complexă 
operațiune de acest gen de pe rîurile interioare ale țării. O per
formanță excepțională, un impresionant triumf al eroismului co
tidian, colectiv.

In octombrie 1970 au demarat într-un ritm vertiginos și lucră
rile de încorsetare a Oltului. Un plan gigantic, îndrăzneț prindea, 
de la o zi la alta, viață. In ziua de 19 ianuarie 1972, ziarele dădeau 
publicității un comunicat de maximă importanță, cel referitor la 
ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., in care 
fusese analizat și aprobat studiul-cadru privind amenajarea in 
perspectivă a riului Olt, lucrare complexă cu multiple efecte favo
rabile, pentru cele mai diverse ramuri ale economiei naționale : 
energetică, hidroameliorații, asigurarea de apă potabilă și Indus
trială a localităților și obiectivelor industriale înșiruite de-a 
lungul Văii Oltului, navigație, piscicultură. protecția teritoriului 

Împotriva vinturilor. Apoi, în august 1971, primul grup energetic, 
rotit de apele Oltului era conectat la sistemul energetic național.

Astăzi, salba celor 28 de hidrocentrale construite, sau aflate in 
construcție pe Olt și Lotru și care vor însuma o putere instalată 
de peste 1800 MW, constituie o realitate fără de care nu mai 
puteam concepe noul destin al locurilor și aportul acestei zone 
la accelerarea progresului economic și social al patriei.

Dovadă vie, palpabilă, incontestabilă a justeții politicii parti
dului de amplasare rațională, echilibrată a forțelor de producție 
pe întreg teritoriul țării, șiragul de „nestemate" hidroenergetice 
de pe Valea Oltului se constituie, nu mai puțin, intr-un argument 
convingător al voinței nestrămutate a oamenilor acestui pămint, 
încărcat de Istorie și frumuseți, de a conecta rapid, plenar ener
giile umane, astăzi strunite ale Oltului, Ia marele flux al energii
lor creatoare ce propulsează România mereu înainte spre comu
nism, spre noi culmi de progres și civilizație.

Apele curg așa 
cum hotărăsc oamenii

Apele țării, fiecare din 
rîurile care o brăzdează de 
la un capăt la altul, repre
zintă o parte importantă din 
ființa patriei, mai mult, ele 
sînt fiorul veșnic treaz ce 
pulsează în sevele miracu
loase ale pămîntului. Nu 
întîmplător marile civilizații 
s-au născut și dezvoltat, din 
cele mai importante timpuri 
și pînă astăzi, tocmai de-a 
lungul acestor adevărate ar
tere, oamenii înțelegînd că 
apa este pe lingă un ele
ment esențial necesar vieții 
și o importantă resursa, un 
mijloc de întrajutorare pen
tru efectuarea unor activi
tăți importante.

Dintre apele țării însă cea 
mai înfrățită cu omul a fost 
și rămîne Oltul, rîu numit 
pe bună dreptate frate cu 
românul. Construind pe ma
lurile sale mori și pive, apoi 
adevărate fabrici de tăiat 
cheresteaua și, mai nou, hi
drocentrale, oamenii s-au fo
losit de apele bătrînului rîu 
pentru a transporta cu plu
tele lemnul necesar con
strucției caselor lor, pentru 
a uda ogoarele însetate dar 
și pentru a-și mărturisi su
ferințele și manifesta bucu
ria, povestindu-le în cîntec 
și vers, în neasemuit de fru
moase balade, lungile pa
timi, gîndurile și poveștile 
de dragoste, întîmplări de 
vitejie. Și secole de-a rîndul 
Oltul, curgînd cînd liniștit, 
cînd vijelios, a fost martorul 
unor întîmplări care alcătu
iesc o tumultuoasă istorie.

Durînd de milenii, puter
nica înfrățire a Oltului cu 
oamenii ce trăiau pe malu
rile sale a cunoscut adevă
rata împlinire tîrziu, în anii 
luminoși ai epocii noastre, 
cînd se hotărăște materiali
zarea ideii, de a aduce în 
circuitul economiei naționa
le forța apelor bătrînului 
rîu și a principalului său a- 
fluent, de pe partea dreap
tă — Lotru. Constructorii, 
cei care ridicaseră cetățile 
de lumină de la Bicaz și de 
pe Argeș sosesc pe Lotru în 
1966, stabilindu-se undeva 
sus, aproape de Izvoarele 
limpezi ale rîului, pe valea 
refractară dar de o frumu
sețe sălbatică, unde viața se 
desfășura încă în formele ei 
primitive. Aici, în munți, au 
fost ridicate importante con
strucții între care se deta
șează barajul de la Vidra — 
cel mai mare baraj realizat 
din anrocamente și în piep
tul căruia apasă forța a pes
te 300 milioane metri cubi 
de apă. Pentru a spori de
bitul. necesar centralei de 
la Ciunget — altă realizare 
de o mare complexitate, a- 
vînd trei grupuri de cîto 
170 MW, grupuri ce funcțio
nează datorită căderii apei 
de la înălțimea de 809 metri 
— în lacul Vidra sînt capta
te, cu ajutorul altor trei 
mari acumulări și al unor 
stații de pompaj, cîteva zeci 
de rîuri și pîrîuri din bazi
nele învecinate.

Barajelor impozante de la 
Vidra, Petrimaru, Jidoaia, 
Mălaia și Brădișor — cen
tralei de Ia Ciunget, cu o 
putere totală de 510 MW, 
noilor uzine electrice con
struite pe Lotru-aval care 
ridică puterea instalată pe 
vijeliosul rîu cu izvoarele în 

Paring, la 645 MW, se alătu
ră ca alte obiective deose
bite ale amenajării cei a- 
proape 200 de km de gale
rii și tunele săpate în roca 
dură a Parîngului. Alte con
strucții printre care și ora- 
șele-stațiune Voineasa și Vi
dra, șoselele moderne pe 
care se poate ajunge, acum, 
cu autoturismul pînă depar
te în cele mai prăpăstioase 
chei, sau peste munți la Pe
troșani, apoi la Sebeș, tra- 
versînd Tărtărăul și Valea 
Frumoasei, sau la Novaci 
peste Păpușa.

Practic, o întreagă geogra
fie încremenită așa cum s-a 
constituit de-a lungul erelor 
geologice a fost schimbată. 
Apele a zeci de rîuri au fost 
puse să curgă așa cum hotă
răsc oamenii. Lotru, de pil
dă, vîrsîndu-și acum apele 
limpezi nu în locul știut de 
veacuri, ci mult mai jos, la 
Cîrligu Mare, unde Oltul 
este acum un mare lac ce 
alimentează turbinele hidro
centralei Turnu, uzină cu o 
putere de 79 MW. în aval, 
la Călimănești și Căciulata 
unde hotelurile moderne ale 
vestitelor stațiuni balneocli
materice concurează cu înăl
țimile semețe ale Coziei, alt 
lac oglindește un peisaj de 
o tulburătoare frumusețe, în 
care sălbăticia munților este 
armonizată de siluetele zvel
te din beton și oțel ale con
strucțiilor moderne și de ar
cadele bătrînelor ctitorii ale 
voievodului Mircea cel Bă- 
trin. Și tot așa la Dăiești, 
Rîmnicu Vilcea, Rîureni, 
Govora, Băbeni, lonești, Ză- 
videni, Drăgășani, lacurile 
de acumulare, barajele se 
succed precum imaginile 
unei columne infinite, firul 
de apă al Oltului invîrtind 
cu putere rotoarele grele ale 
turbinelor producătoare de 
energie electrică.

Și iată, de la punerea în 
funcțiune a primei turbine 
pe Lotru, la sfîrșitul anului 
1972, de aici de la Uzina 
Ciunget s-au livrat econo
miei naționale mai bine de 
8 237 000 MWh, în timp ce 
Oltul, uzinele sale, între care 
prima a fost conectată la 
sistemul energetic național 
în august 1974, a produs 
11 267 000 MWh. Pentru o 
mai bună funcționare a uzi
nelor electrice de pe Olt și 
Lotru, în prezent, la între
prinderea de electrocentrale 
Rîmnicu Vilcea se constru
iește o instalație automată 
cu panouri și dispozitive de 
telecomandă, cu calculatoare 
electronice. Practic aici, pe 
tablourile situate într-una 
din încăperile unității se va 
putea citi exact, la orice oră 
din zi sau noapte, ce se în- 
tîmplă în fiecare din cele 
28 de uzine cîte vor fi rii 
dicate în final pe Olt și Lo
tru. De aici, de Ia aceste pu
pitre, realizate în întregime 
de industria noastră, de spe
cialiștii vîlceni, apele vor fi 
puse că curgă prin turbine, 
cu debitul hotărît de oameni 
în funcție de necesarul de 
energie, sau vor fi oprite 
pentru o nouă acumulare. 
Printr-o simplă apăsare de 
buton, apele vor roti turbi
nele sau vor fi împinse pe 
canalele de irigații. Vor de
veni, după nevoie, lumină 
sau pîine.
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CONSTELAȚIA OLTULUI - 
COLOANĂ INFINITĂ DE LUMINI

Trepidații, praf, zgomot, co
menzi scurte, scirșnete de ca
bluri încordate. în cîrligul ma
caralelor suple spinzură snopi 
grei de bare din oțel sau de 
scinduri, bene încărcate cu 
betonul adus în flux continuu 
de la stația de preparare, tur
narea acestuia in corpul bara
jului și al centralei, consti
tuind un proces complex care 
nu suportă întrerupere. Mo- 

4 toare de tot felul, mașini cOm- 
' plexe funcționează zi și noap

te, zgomotul lor surd fiind dus 
departe de valuri. împinse din 
albie, cu ajutorul unui dig, 
apele clocotesc tulburi, săpînd 
parcă în ascuns la rădăcina 
muntelui, printre împletituri 
de oțel-beton, neînțelegînd ce 
se întîmplă în spațiul pe care 
altădată erau deplin stăpîne.

Tabloul, în mare, este ace
lași. Diferă doar cîteva ele
mente, începînd cu peisajul, 
șantierul fiind desfășurat de 
această dată între munți, mai 
exact în frumoasa depresiune 
a Țării Loviștei, acolo unde, 
cu puțină vreme în urmă, Lo
trul limpede se îngemăna cu 
apele Oltului. Pînă la urmă, 
și aici, în punctul numit Gura 
Lotrului, unde se construiește 
o nouă hidrocentrală, a că
rei putere totală se va ridica 
la 27 MW, apele, supuse de 
forța și inteligența omului 
vor umple curînd un nou lac 
de acumulare, asemănător 

celor amenajate pe întreg 
cursul Oltului, de aici de sub 
crestele Coziei și pînă la Islaz 
în apropiere de Dunăre.

Așa cum aflăm de Ia tovară
șul Ion Bolnavu, secretarul 
comitetului de partid al Trus
tului de construcții hidroener
getice „Olt Superior", primul 
grup al noii hidrocentrale va 
fi racordat la sistemul ener
getic național la sfîrșitul lu
nii octombrie a acestui an, iar 

Noi uzine dăltuite 
în piatra munților

cel de al doilea la 30 noiembrie 
1985. Aceasta, corespunzător 
graficelor, dar constructorii, 
în frunte cu maistrul Ion 
Obrocea, șeful brigăzii com
plexe de construcții hidro
energetice „Gura Lotrului" sînt 
hotăriți să devanseze aceste 
termene, contribuind astfel la 
livrarea suplimentară a unei 
importante cantități de ener
gie electrică în sistemul ener
getic național. Dovadă, acestei 
hotărîri, stă și faptul că în 
acest an harnicii constructori 

ai Oltului s-au angajat să exe
cute, cu aproape aceeași do- 
tație tehnică un volum de lu
crări aproape dublu realizări
lor înregistrate in 1984.

în paralel cu activitatea des
fășurată pentru urgentarea 
punerii în funcțiune a hidro
centralei de pe Olt, construc
torii vîlceni sînt pe punctul de 
a finaliza 3 microhidrocentra- 
le, ridicate de această dată pe 
mici afluenți ai Lotrului. „Ter- 

x 

menul de punere în funcțiune 
a acestor uzine, ne spune 
dulgherul Gheorghe Orghidan, 
secretarul comitetului U.T.C. 
din întreprindere, va fi devan
sat cu circa 3 luni, la două din 
noile uzine fiind create condi
țiile pentru a începe producția 
chiar de luna viitoare. Condi
ții create-și cu ajutorul celor 
peste 700 de tineri ciți mun
cesc în șantierele noastre, ti
neri care se află și acum în 
cele mai fierbinți puncte, atit 
pe Lotru cit și la Gura Lotru

lui, unde cea mai importantă 
lucrare este in prezent beto- 
narea centralei, pentru preda
rea acesteia in cel mai scurt 
timp la montaj".

Hidrocentrala de Ia Gura Lo
trului nu este însă singurul 
punct fierbinte pentru con
structorii rămași pe Olt. încă 
de anul trecut au fost atacate 
lucrările la hidrocentralele ce 
vor fi ridicate la Voila și Viștea 
în apropiere de Făgăraș. Abia 
organizate lucrările aici, alți 
constructori s-au oprit în pri
măvara acestui an în locali
tățile Arpaș, Scoreiu și Avrig 
unde, de asemenea, vor fi con
struite trei centrale hidroelec
trice cu o putere totală de 
42,8 MW. Termenul de punere 
în funcțiune a acestor noi 
uzine a fost stabilit pentru 
anii 1988, în cazul uzinelor de 
la Voila, Viștea, Arpaș și 
Avrig, și 1989, cînd va fi pusă 
în funcțiune și hidrocentrala 
de la Scoreiu. Faptul că in 
cea mai mare parte oamenii 
care alcătuiesc marea familie 
a șantierului de aici sînt 
crescuți și formați la înalta 
școală a construcțiilor hidro
energetice pe care o reprezin
tă Oltul și Lotrul constituie 
încă o garanție sigură că fie
care din aceste noi uzine va 
produce energie la timpul pla
nificat sau chiar in devans.

In primele rînduri, 

mereu tinerii

GLORIOASA 
ȘTAFETĂ 

A CONSTRUC
TORILOR

GHEORGHE ORGHIDAN, 
dulgher, 

secretarul comitetului U.T.C. 
T.C.H. „Olt superipr"

DORIN SAVA, 
mecanic de utilaje

ION ANTON, 
conducător auto

DORU PETRESCU, 
dulgher

BOGDAN VĂDUVĂ, 
inginer

Sint multe semnele vieții noi, ale puternicei civilizații 
socialiste făurite pe întreaga Vale a Oltului odată cu înce
perea construcției salbei de hidrocentrale și materializarea 
valoroasei idei de a amenaja riul hidroenergetic. Principa
lele orașe riverane Slatina, Drăgășani, Rîmnicu Vilcea, Că
limănești, Căciulata, Brezoi, ca să ne oprim doar la acestea, 
sint astăzi puternice centre economice, localități moderne 
și pentru faptul că, zidind in apropierea acestor locuri, con
structorii au avut grijă ca fiecare dintre obiectivele înăl
țate să fie multifuncționale, apa acumulată in lacurile 
hidrocentralelor, de pildă, puțind fi folosită și in scopuri 
industriale sau pentru alimentarea noilor cartiere de lo
cuințe. Cum pe șantiere era necesară forță de muncă nouă, 
bine pregătita profesional, au fost construite licee energe
tice la Rîmnicu Vilcea și Voineasa. Constructorii aveau 
nevoie de case și acestea au fost construite, de asemenea, 
în localitățile amintite, peisajul edilitar al acestora fiind 
întregit, totodată, cu noi edificii social-culturale, cum ar fi 
case de cultură, cluburi și baze de agrement.

Mutațiile cu adevărat semnificative și de cea mai mare 
importanță s-au produs in viața oamenilor. In viața și 
munca celor care in mod indirect, folosindu-se de ce s-a 
construit, veneau in contact cu noua civilizație ridicată aici, 
dar mai cu seamă în viața și munca celor care au parti
cipat și participă la definitivarea Epopeii energetice a Oltu
lui și Lotrului. Și intre aceștia din urmă nu puțini sint ti
neri. Au ajuns in șantier la virsta majoratului, deci fără 
experiența necesară depășirii greutăților vieții aspre de 
aici. Greul, vitregiile anotimpurilor, înfruntate de la înăl
țimea schelelor sau a macaralelor, lucrul in subteran sau 
legat cu centura de siguranță deasupra stincilor, schim
burile nu o dată prelungite pentru înlăturarea unor surpări 
sau inundații, toate acestea și altele nu i-au speriat, dimpo
trivă i-au călit, oțelindu-i pentru misiuni și mai grele, pen
tru preluarea glorioasei ștafete de constructori la ridicarea 
altor și altor uzine pe rîurile țării, la edificarea viitorului 
luminos al patriei.

Alergind cu autobasculanta sa pe drumurile șantierului, 
strecurindu-se cu atenție pe căile de acces săpate deasupra 
tancurilor de piatră, pentm a aduce la timp betonul sau 
materialele cerute în șantier, tînărul conducător auto Ion 
Anton știa că în acest mod îți face datoria. Și așa și era, 
dar făcîndu-și cu răspundere datoria, insușindu-și cit mai 
multe din tainele meseriei, el a devenit cel mai bun șofer 
din județul Vilcea, la faza județeană a concursului profe
sional „Stăpin pe volan", clasindu-se pe primul loc și do- 
bîndind dreptul de a se întrece in finala pe țară. Meca
nicul Dorin Sava este un om al înălțimilor, zilnic petrecin- 
du-și 10—12 ceasuri deasupra șantierului in cabina maca
ralei sale cu care ridică de pe mal, aducind celor de pe 
schele materiale, scule, dispozitive și tot ce este necesar 
bunului mers al activității. Tot la înălțime, bine ancorat pe 
schele, lucrează și dulgherul Doni Petrescu, de asemenea, 
as în meseria sa, care aici, pe Olt, este la fel de prețuită 
precum cea de electronist intr-o fabrică de calculatoare. 
Pentru un tinăr specialist cum este inginerul Bogdan Vă
duva, secretarul organizației U.T.C. de la hidrocentrala 
Gura Lotrului, șantierul reprezintă, cum singur ne mărtu
risea, mai mult decit o șansă, aici dobindind, pe lingă nenu
mărate cunoștințe practice, toate acele calități cerute unui 
bun tehnician, unui om căruia îi revin mari responsabili
tăți in organizarea activității, în adoptarea celor mai bune 
soluții constructive.

Curînd, mai exact în cîțiva ani, Epopeea Oltului se va 
încheia, prin punerea in funcțiune a ultimelor hidrocen
trale prevăzute a fi construite. Alte rîuri, alte șantiere ii 
așteaptă însă pe constructori, pe acești tineri care fac parte 
din cea mai tinără generație de constructori ai țării. Și, 
deopotrivă, ii așteaptă misiunea de a duce mai departe tra
dițiile glorioasei școli de constructori ai luminii, la care se 
vor formă alte și alte generații de făuritori de constelații.

Pagină realizată de NICOLAE MILITARU, 
MIHAI MILCA, EMERIC SZEKELY
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REZULTATELE ÎNTRECERII SOCIALISTE Pe frontul campaniei agricole

PE PRIMELE CINCI LUNI ALE ANULUI
energica mobilizare a tuturor forjelor satului

Cronica TV

Prezentăm, in continuare, rezultatele obținute in întrecerea 
socialistă pe primele cinci luni ale anului de alte colective 
fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, 
transporturi, din unități agricole de stat, precum și din do
meniul circulației mărfurilor.

Potrivit punctajului general, stabilit pc baia realizării in
dicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare â întrecerii 
socialiste, la 31 mai 1985 •) |pe primele locuri se situează :

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI HIDROELECTRICE

Locul I : întreprinderea elec- 
trocentrale Porțile de Fier, eu
616.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8,5 la sută 
la producția de energie electri
că la bornele generatoarelor și 
la graficul de putere la dispozi
ția sistemului energetic națio
nal ; unitatea s-a încadrat in 
prevederile de plan privind pro
ductivitatea muncii ; consumul 
propriu tehnologic de energie 
electrică a fost sub cel normat 
cu 1,2 la Sută, iar cheltuielile 
âu fost mai mici decit cele 
prevăzute In buget eu 93 la 
sută.

Locul II : întreprinderea elec- 
trocentrale Curtea de Argeș, cu
472.6 pancte.

Locul III: întreprinderea «lec- 
trocentrale Cluj-Napoca, eu 454 
puncte.
IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȚIȚEIULUI Si GAZULUI 
METAN

Ix>cul I: Schela de producție 
gaze naturale Mediaș, județul 
Sibiu, CU 574,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 0,3 la sută 
la producția netă, 8,7 la sută ia 
productivitatea muncii, 5,6 la 
sută la volumul de fluide injec
tate în zăcămînt pentru creș
terea factorului final de recupe
rare : cheltuielile totale lâ 1 000 
lei producție marfă au fost mai 
mici decit cele planificate cu 
1,1 la sută, iar Cele materiale Cu 
2,8 la sută.

combustibili au fost sub cele 
normate.

Locul II: întreprinderea me
canică Bacău, Cu 461,8 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
piese de schimb auto Scorni- 
cești, județul olt, cu 275,9 
puncte.

’ IN INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR DE MAȘINI 
— ELECTRONICA și tehnica 
DE CALCUL, ECHIPAMENTE 

DE TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI

Local 11 întreprinderea „Elec- 
troâparataj" — București, cu 
681,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 5,1 la șută 
la producția marfă vindută și 
încasată, 1,9 la sută la producția 
fizică și la productivitatea mun
cii, 1,7 ța sută la producția netă ; 
depășiri de plan au mai fost 
obținute lâ export și beneficii ț 
consumurile de mâtârii prime și 
materiale âd fost sub cele nor
mate cu 2,6 la sută, iar cele de 
energie electrică și combustibili 
cu 5,3 la sută.

Local II i întreprinderea 
„Electronică industrială" — 
București, cu 675,7 puncte.

Local III t întreprinderea de 
piese radio și semiconductor! 
Băneasa — București, cu 617,5 
puncte.
IN INDUSTRIA CHIMICA ~ 

SUBRAMURA MEDICAMENTE, 
COSMETICE, COLORANT! 

“ LACURIși

IN INDUSTRIA CAUCIUCULUI 
ȘI MASELOR PLASTICE

Locul I s Fabrica de anvelope 
Luduș, județul Mureș, CU 746,1 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu ! 38.8 la suta 
la producția fizică, 6,4 la sută la 
producția netă, 25 la sută la ex
port ; depășiri de plân au mat 
fOst obținute la producția marfă 
vindută și încasată, la producti
vitatea muncii și Ia beneficii 5 
consumurile de materii prime și 
materiale au fost sub cele nor
mate Cu 2,5 la stită, iăt câle de 
energie electrică și combustibili 
Cu 2,9 la sută.

Locui II: întreprinderea chi
mică „Prodcomplex" — Tg. Mu
tes, Cti 574,6 puncte.

Locui III: întreprinderea de 
articole tehnice din cauciuc 
Brâșov, eu @74,3 puncte.

ÎN INDUSTRIA TEXTILA 
(LINĂ, MATASE, IN, CINEPA)

Locul I: întreprinderea Fi
latură de lină pieptănată Bucu
rești, cu 705,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 1,1 Ia sută 
la producția fizică, 1,5 la sută 
la producția netă. 1.3 la sută la 
export, 1,5 la sută la producti
vitatea muncii, 1,7 la sută la li
vrări de mărfuri la fondul pie
ței ; depășiri de plan au mal 
fost obținute la beneficii și la 
producția marfă vindută și în- 
câsătă : cheltuielile materiale lâ 
î 060 lei producție marfă au fost 
mâi mici decit cele planificate 
CU 1,4 la SUtă.

Locul II: întreprinderea ..Li
bertatea" — Sibiu, CU 652,9 
puncte.

Locul III î întreprinderea Vi* 
latură de mătase naturală 
goj, județul Timiș, Cu 
puncte.

TN ÎNTREPRINDERI 
AGRICOLE DE STAT 

CU PROFIL MIXT

Principalii indicator! de plan 
âu fost depășiți cU : 23,4 Ia sută 
Ia producția de construcții mon
tă) terminată, 26,5 la sută la 
productivitatea muncii ; depășiri 
însemnate de plan au mai fost 
obținute Ia producția netă de 
Chhstrucții-montaj și beneficii ; 
cheltuielile materiale la 1 000 lei 
construcții-montaj au fost mai 
mici decit cele plahificate cu 5,4 
Ia sută : consumurile de ciment, 
metal și conibustibili-carburanți 
âu fost sub cele normate.

Locul II s întreprinderea an
trepriză pentru construcții-mon- 
tâj Delta Dunării — Tulceâ, cu 
753,6 puncte.

Locul III :
generală de construcții-montaj 
și reparații 
puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

‘ FEROVIARE - STĂTU 
DE CALE FERATA

Trustul antrepriză
Brașov, cu 558,8

Locul II : Schela de producție 
petrolieră Moșoaia, județul Ar-
geș, cU 437,3 puncte.’

IN INDUSTRIA 
metalurgica — 

SUBRAMURA PRODUSE 
REFRACTARE

întreprinderea de
București, cu 539,3

indicatorl de plan

de

plan 
sută 
sută

Locul 11 întreprinderea 
produse abrazive Bîrlad, județul 
Vaslui, cu 660,9 puncta.

Principalii indicatori de 
au fost depășiți Cti: 9,9 la 
la producția fizică, 9.4 la
la producția netă, 13 la tută la 
producția marfă vindutâ și în
casată, 10 la sută la productivi
tatea muncii ; depășiri însemna
te de plan au mâi fost obținute 
Ia beneficii ; consumul realizat 
de energie electrică și combus
tibili a fost sub cel normat eu 
4,8 la sută, iar cel de materii 
prime și materiale de bază cu 
2,4 la sută.

Locui II I 
„Răsăritul* — 
puncte.

Locul III 8 
„Carbochim* — 
497,1 puncte.

IN INDUSTRIA 
DE TRACTOARE ȘI MAȘINI 

AGRICOLE, AUTOCAMIOANE 
ȘI TURISME, RULMENȚI 

ȘI ORGANE DE ASAMBLARE

Locul I s întreprinderea de 
scule, dispozitive șl verificatoa
re auto Costești, județul Argeș, 
cu 543,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 7,5 la sută 
la producția fizică, 8,2 lâ sută 
la producția netă, 9.9 la sută la 
producția marfă vindută șl în
casată, 9,2 lâ sută lâ producti
vitatea muncii, 53 la sută lâ be
neficii ; consumurile de materii 
prime, materiale, energie ți

Locui I 8 
medicamente 
puncte.

Principalii
au fost depășiți cu : 1,9 lâ Sută 
la producția fizică, 7,4 lâ sută 
Ia producția netă, 1,6 la sută ia 
export, 1,3 la sută lâ producția 
marfă vindută și încasată, 13 la 
sută la productivitatea muncii, 2 
la sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței; depășiri de plan 
au mai fost obținute lâ benefi
cii ; consumurile de energie 
electrică și combustibili au fost 
sub cele normate Cu 15,3 lâ sută.

Locul II s întreprinderea de 
antibiotice Iași, Cu 396 puncte.

Locui III 8 întreprinderea de 
produse cosmetice „Farmec" —• 
Cluj-Napoca, cu 3833 puncte.

IN INDUSTRIA 
EXPLOATĂRII LEMNULUI

Lu-
324

Lacul i: stația de cale ferată 
Iași, cu 4363 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : .29,5 la sută 
la volumul de transport, 25,6 la 
sută la productivitatea muncii, 
4.8 la suta lâ tonajul mediu brut 
pe tren de marfft, 3.7 la sută la 
utilizarea mijloacelor de trans
port ; staționarea vagoanelor de 
marfă la IncărCare-descărCate a 
fOst sub cea planificată cu 0.4 
Ia sută ; consumurile de energie 
electrică și combustibili au fost 
sub cele normate cu 20 Ia sută.

Local ÎI : Stația de cale 
râtă Ișâlhlțâ, județul Dolj, 
379,6 puncte.

LOcui HI : Stația de Cale 
rată Biflad, județul Vaslui, 
374,5 puncte.
IN DOMENIUL TURISMULUI 

— ÎNTREPRINDERI 
SPECIALIZATE 

$1 BALNEOCLIMATERICE

Locui I : întreprinderea de 
hoteluri și restaurante Mangalia, 
județul Constanța, cu 371,6 
puhctO.

Principalii indicatori de pian 
âu fost depășiți cu : 17,2 lâ sută 
la desfaceri de mărfuri cu amă
nuntul. 14,4 la sută la incâsări 
medii pe un lucrător. 11,5 la sută 
la beneficii, 10,3 la sută lâ pres
tări Servicii către populație >, 
cheltuielile de circulație lâ 1 000 
lei desfacere aU fOst mâi mici 
decit cele planificate Cti 19,8 lâ 
sută.

fe- 
cu

fe-
cu

Locul I întreprindereâ
— __ T_ y -

____ _  . ____r______  de 
sere „30 Decembrie", județul 
Giurgiu. Cu 1223.5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 25,4 la sută 
la producția de carne, 8,4 la 
sută la efectivele de bovine la 
sfîrșitul perioadei și 51 lâ sută 
la cele de ovine ; depășiri de 
plan au mai fost obținute la 
producția de lapte de vacă, efec
tivele de porcine, livrările de 
camă la fondul de stat și ta 
beneficii ; cheltuielile la 1 000 lei 
producție marfă au fost mai 
mici decit cele planificate.

Locul II: întreprinderea agri
colă de stat Tg. Frumos, jude
țul Iași, cu 901,5 puncte.

Locul III : întreprinderea 
agricolă de stat Strungă, jude
țul Iași, cu 824,9 puncte.
IN INDUSTRIA POLIGRAFICA

ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI
de locuințe și prestări

ÎN CONSTRUCȚII

întreprinderea
Brașov, CU 558,8

întreprinderea 
Cluj-Napoca, cu

Looul I: întreprinderea fores
tieră de exploatare și transport 
Rîmnicu Vllcea, cu 1086,1 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 9,5 la sută 
la producția fizică, 4,8 Ia iută 
la producția netă, 33 lâ sută la 
producția marfă vindută și în
casată, 3,3 lâ iută lâ productivi
tatea muncii; depășiri de plan 
au mal fost obținute la export, 
beneficii și livrări de mărfuri la 
fondul pieței consumurile de 
energie electrică și combustibili 
au fost sub cele normate cu 13.6 
la iută, far cele de materii pri
me și materiale de bază cil 2,8 
la sută.

Locui II: Unitatea forestieră 
de exploatare și transport Cra
iova, cu 871,7 puncte.

Locul III; întreprinderea 
forestieră de exploatare și trans
port Focșani, județul Vrâncea, 
cu 5613 puncte.

Local 11 Combinatul Poligra
fic „Casă Scînteii* — București, 
cu 453,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 2 lâ sută lâ 
producția fizică, 7,9 Ia sută lâ 
export, 2,3 la sută lâ producția 
marfă vindută și încasată, 2 la 
sută lâ productivitatea muncii ; 
depășiri de plan au mai fost ob* 
ținute la producția netă și la 
livrări de mărfuri la fondul pie
ței 5 consumurile de energie 
electrică au fost sub cele nor
mate cu 1,5 la Sută.

Locul II : Întreprindereâ poli
grafică Buletinul Oficial —■ 
București, cu 244,9 puncte.

LOcui III : întreprinderea poli
grafică Iași, cu 190,9 puncte.
IN CONSTRUCȚH-MONTAJ - 

ALTE MINISTERE

Locul 18 întreprinderea de 
Construcții, reparații și adminis
trație locativă Foișor — Bucu
rești. Cu 794,6 puncte.

Principalii indicatori de plan 
âu fost depășiți cu : 1,4 la sută 
la producția de construcții-mon- 
tâj, 16,5 la sută la Încasări din 
activitatea de producție-presta- 

1a sută la volumul Iu
de întreținere, reparații 
și prestări în construc- 
lâ sută lâ prestări ser- 

populație, 19,2 ta*

ții, 16,3 
etărlior 
curente 
ții, 26,8
vicii pentru 
Sută la productivitatea muncii, 
depășiri de plan ăU mai fost 
obținute lâ beneficii ; cheltuieli
le materiale la 1 ooo lei produc
ții prestații, precum și consumu
rile de materii prime și mate
riale âU fost mai mici decit cele 
planificate.

Locul II: întreprinderea de 
construcții, reparații și adminis
trație locativă Colentinâ — 
București, cu 751 ’puncte.

Locul III : întreprinderea 
pentru administrarea clădirilor 
București, cU 749,1 puncte.

25 iunie

Locul 
trepriză 
centrală 
cu 847,3

I : întreprinderea «fi* 
de montaj și reparații 

termică — București^ 
puncte.

•) Indicatorii privind pro
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de produc
ție și beneficiile sint Calculați 
pe patru luni.

întreținerea culturilor in atenția
gospodarilor!

Cele 14 306 ha eu sfeclă de 
zahăr cultivate în județul Arad 
In tehnologie intensivă se află 
in prezent intr-un stadiu avan
sat de vegetație. în cea mal 
mare parte, prin strădania coo
peratorilor și mecanizatorilor, 
s-a efectuat și prașila a treia, 
astfel incit loturile se prezintă 
în general fără buruieni. Sint 
îndeplinite condițiile Optime 
pentru recoltele record prevă
zute ? Pe ansamblu, da ! inveS* 
tigind insă in detaliu modul de 
realizare a întreținerii culturi
lor se constată insă și o serie 
de nereguli datorate, in prlmtil 
rind. nerespectăril densității 
optime a plantelor. Dacă refe
ritor la pregătirea culturii se 
pot reliefa o serie de aspecte 
pozitive — întreaga suprafață 
fiind arată încă din toamnă, 
fertilizindu*se cu 236 kg sub
stanță activă la hectar, cit și 
cu gunoi de grajd pe 3 620 ha, 
iar apoi fiind semănată in pe
rioada optimă — se apreciază 
însă că in unele unități șansa 
de a obține producții de peste 
40 tone de sfeclă la ha este 
Compromisă prin aplicarea gre
șită a tăritului • culturii. Por
nind de la premisa că pe te*

renurile neirigate trebuie asi
gurate 100—120 mii plante la 
hectar. iar pe suprafețele iri
gate peste 120 mii plante, s-a 
constatat câ mi aii reușit sâ 
teălizeze aceste densități C.A.P.* 
urile Micăiaca, Vrumu.șeni, Dur
ban. Sinteâ Mică, PilU. Covăsin, 
deoarece nu s-a supravegheat 
ihdeâproape modul in care s-a 
realizat rătitul, astfel incit pe 
metru liniar să existe 5—6 
plante, lâ o distanță de 15—18 
cm intre plante pe rind. lucra
rea execdtindu-se aici cil sâpă- 
liga și nu cu mina. De aseme- 
hOa. există cazuri în Care, la 
prașila manuală pe rind, nu s-a 
folosit săpăliga cu lamă dO 13 
cm, recomandată pentru mo
mentul in care efectul erbicide- 
lot a fost diminuat. Referitor 
la calitatea lucrărilor de intre- 
țțnore, să amintim și unitățile 
Drâuț, Firipeaz și Socodor, 
unde loturile de sfeclă prezin
tă Mari porțiuni cu buruieni. 
Tdate aceste elemente îndrep
tățesc necesitatea sporirii pre
ocupărilor din partea specialiști
lor pentru â supraveghea în 
permanență evoluția culturilor, 
intervenind operativ ih situa
țiile critice.

La nivelul județului sint re
zultate bună la întreținerea cul
turilor. Lâ Pecica, Nâdlag, Fei- 
nac și chiâr Sltitâhâ s-a fina
lizat a treia prașilă a sfeclei. 
Sint. dâ asemenea. Unități ca 
Sifileani. Felnac, Pecica, Siria, 
LipdVa, Sintana, care au trecut 
Ia a treia prașilă și la porumb.’ 
Peste tot aici se constată res
ponsabilitate și grijă sporită 
iațâ de soartă recoltelor. Nu 
este permis nicăieri ca o cul
tură frumoasă, in care s-au in
vestit mulți bani, trudă și timp, 
să o distrugi prin neștiință sau 
dezinteres. Fiecare moment al 
evoluției plantelor are impor
tanța sa vitală pentru obține
rea unui rod bOgat. Calitatea 
lucrărilor de întreținere și res
pectarea normelor agrotehnice 
sint premise care țin de price
perea și angajarea darhenilor, 
depind deci de noi și nu de con
dițiile climaterice ! Un motiv 
in plus ca, peste tot, culturile 
acestui ân — făcind parte, în 
mare măsură, din sistemele de • 
tehnologie intensivă, deci cu 
pretenții sporite — să fie lu
crate foarte bine 1

GHEORGHE CRIȘAN

Tehnologiile intensive
producțiilor mari și eficiente
Două sint acțiunile prioritare 

înscrise iii programele de acti
vitate ale fermelor zootehnice 
din județul Cluj : in primul 
rind recoltarea, stringerea și 
depozitarea operativă a furaje
lor și apoi organizarea judi
cioasă și modernizarea bazei 
tehnice de producție. Conjugate, 
cele două direcții de acțiune se 
repercutează favorabil in creș
terea substanțială a producții* 
lor de lapte și a eficienței eco
nomice obținute. Că așa Stau 
lucrurile ne-au convins reali
tățile existente in cîtdva fermă 
zootehnice.

Astfel, la ferma zootehnică a 
C-A-P- Mera, realizările de 
acum indică continuitatea 
coșului de modernizate, 
darea în folosință â două 
posturi pentru tineret la 
dala, a două bucătării furajere 
la Mera și Rădaia, respectiv a- 
menajarea de alei și platforme 
betonate în incinta fermei zoo
tehnice pe o suprafață de 1 500 
m2. Ai doilea capitol, al me
canizării tehnologiilor, se referă 
la Introducerea adăpătorilor cu 
nivel constant și â instalațiilor 
pentru evacuarea mecanică a 
dejecțiilor, ceea ce contribuie

pină 
pro
prio 
a<jă- 
Ră-

Ziua grănicerilor din Republica Socialistă România

suportul
în zootehnie

OMAGIU OSTAȘILOR DE LA HOTARE
I-am lntilnit adesea, in 

zori, cihd lumina izvodea pe 
plaiuri românești sau in 
amurg, la ceas de liniști, 
veghind hotarele străbune. Ca 
un brîu Viu, ei înconjoară, și 
cu gîndul cutezător și aievea, 
pămîntul românesc. Mîndri și 
demni, cu statura dreaptă și 
pasul ferm, ei sint ușor de 
recunoscut, de vreme ce poar
tă pe epoleți conturul patriei. 
Nobilul ihsemn purtat la ve
dere îșl are un corespondent 
in adine de cuget și simțire. 
Pentru că, așa cum se exprima 
Un poet îndrăgit de Ostașii de 
pe graniță, „Aici, pămintul 
României I a dat stejar Iingâ 
stejar, / cu ramurile-n foișoa- 
re / și rădăcinile-n hotar TI... 
Aici, sub ceru! Mioriței, / tăs- 
frint pe frunți dă grănieferi, / 
Începe dragostea de țară... / $1. 
nu sfîrșește nicăieri !“

Nu numai în poezie, el șl 
aievea, nemărginită este dra
gostea de țâră a grănicerilor. 
Sentiment puternic ce răzbate 
din interior la lumină, pri
mind, așa cum se cuvine, aură 
faptelor. îndeplinind întocmai 
sarcinile ce le revin din isto
ricele documente ale Con
gresului ăl XlII-lea al parti
dului, din Directiva coman
dantului suprem, militarii 
aflați sub drapel sporesc ne
contenit zestrea succeselor 
preluată ca o ștafetă, de lâ 
contingentele anterioare. Că 
urmare a dăruirii cu care ca
drele și ostașii Iși fac datoria 
an de an a crăscUt numărul 
pichetelor de frontieră distin
se cu înaltul titlu de subuni-

tâte de frunte ce simbolizează 
devotamentul, abnegația și 
măiestria celor care l-au do- 
bindit.

Stagiul Ia arma grăniceri -*• 
â cărei zi o sărbătorim astăzi
— constituie pentru tinerii 
veniți din vetrele de oțel sau 
cele de pline, de pretutindeni 
de pe meleagurile țării, o 
înaltă școală de educație po
litică, patriotică, revoluționa
ră. Odată cu măiestria arme
lor, ostașii grăniceri deprind 
și o seamă de Virtuți morale
— cinstea. corectitudinea, 
punctualitatea. curajul — 
care-i Vor Însoți pe tot par
cursul Vieții. Devenirea lor ca 
ostași se împletește astfel 
armonios cu Împlinirea perso
nalității lor. Beneficiind dă o 
bază materială bogată și di
versă, creată îndeosebi in âhii 
care âu trecut de la Con
gresul al IX-lea al partidului, 
ei folosesc orice prilej pentru 
a-și lărgi orizontul spiritual, 
acționează in lumina cerințe
lor Directivei comandantului 
suprem, a cuvlntării tovară
șului Nicolae Ceaușescu la 
Forufnui tineretului pentru 
câ, pină lâ trecerea îfî rezervă, 
să devină buni propagandiști, 
buni activiști ai partidului.

M-am aflat Zilele acestea 
Intr-O unitate de grăniceri, 
care, âhui trecut, a fost distin
să CU Diploma de onoare a 
C.C. al U.T.C. pentrii rezulta
te foarte btihe obținută In ser
viciul de pază și apărarea 
frontierei de stat și Ih pro
cesul pregătirii de luptă și 
politice. între timp, palmare-

sul tinerilor s-a îmbogățit cil 
alte distincții acordate de Con
siliul Politic Superior al Ar
matei și de comitetul județean 
al U.T.C. In Registrul istoric 
al unității și ih cărțile de 
onoare ale organizațiilor U.T.C. 
s-au adăugat hoi Înscrisuri, 
dih care contingentele viitoare 
Vor afla despre măiestria osta
șilor de azi. în ahiii in care a 
avut loc Forumul tinerei gene
rații a crescut numărul colec
tivele? model de tineri mili
tari care trăiesc și muncesc in 
spiritul codului etic comunist. 
Unul dintre acestea este cel al 
subunității comandate de Un 
tinăr corhuhist, locotenentul 
GheorghO Stoică. Curățenia, 
buba orinduiată Sint vizibilă 
Încă de la poarta pichetului. 
Pofoii Îngrijiți, straturile ali
niate la sfoară, fiecare ltlcru 
ia locul lui. Lucruri mărunte 
la prima Vedere, dar care con
tribuie la aspectul general plă
cut al cazărmii. Peste tot se 
Vede mîhâ unor buni gospo
dari. Dă? Ordinea are aici șl 
resorturi mult mai adinei, în 
ultimul timp toate misiuhile 
încredințate au fost îndepli
nite exemplar. Realizări care 
au dtept temei nivelul ridicat 
de Conștiință al oamenilor, 
preocuparea Id? de a sâ per
fecționa necontenit, de a*și 
împlini personalitatea, hOtărl* 
rea de a cinsti du rezultate 
superioare apropiata aniver
sare a 26 de ani dâ la marele 
eveniment din viața patriei și 
a partidului — Congresul al 
iX-lea al comuniștilor români.

Secretatul Organizației de

la creșterea productivității 
muncii. Subliniem problema 
continuității pentru că in acest 
ân se vor finaliza lucrările de 
construcție la incă două noi a- 
dăposturi, magazia de futaje 
Concentrate și alte dotări teh
nice. Șeful ferthei zootehnice, 
inginerul Augustin Luca, apre
ciază că, urmare a acestor noi 
elemente se Va realiza o creș
tere a producției de lapte de 
550 litri pe cap de Vacă fura
jată, ceea câ va perthite livra
rea unei cantități suplimentare 
de peste 400 hl lapte la fondul 
de stat. Să notăm și alte ele
mente tehnice care vor contri
bui lâ realizarea saltului pro
pus. în primul rind organizarea 
rațională a producției de pe 
cele 282 ha culturi furajere dis
ponibile. Dih această suprafață 
25 de ha sint destinate cositu
lui, de tinde se vor recolta circa 
500 tone fihuri. Alte măsuri 
tehnico-organizâtorice se referă 
la asigurarea apei pe pășuni 
pfih cele 12 fîntini existente, 
captarea de hoi izvoare, respec
tiv construcția a două hoi ba
raje dih resurse locale. De a- 
serfienea, practicarea pășunâtu- 
Iții preluhgit. de noapte și fura
jarea suplimentară a animale
lor cu diverse amestecuri de 
borhot și reziduuri cerealiere. 
Toate acestea au permis reali
zarea Unei producții medii zil
nice de 11 litri lapte pe cap de 
vacă furajată, Urmind ca intr-o 
perspectivă imediată să se a- 
jungâ ia 12,5 litri. Furajele rea
lizate de pe fînețele naturale 
sint dâ natură să asigure ih to
talitate necesarul de nutrețuri. 
S-a procedat, iii același timp, 
la suprâînsămințareâ unei su-

prafețe de 20 ha pășune cu ier
buri valoroase și fertilizarea cu 
îngrășăminte chimice a altor 
170 ha.

O experiență biină, voloroasă 
notăm si la ferma zootehnică 
Pîriul Rece a I.A-S. Cluj-Na
poca. Ceea ce impresionează 
aici Cste aspectul modern, do
tarea tehnică a acesteia. între 
altele, aici a fost dat in ex
ploatare un grup complex de 
muls mecanic. Angajamentul a- 
sumat pentru acest an înscrie 
obținerea unei producții medii 
de cel puțin 4 350 litri lapte pe 
cap de vacă furajată, prin asi
gurarea unei baze furajere con
sistente și diversificate. De alt
fel, in momentul de față pro
ducția medie de lapte realizată 
zilnic depășește 16 litri pe cap 
de vacă furajată, existind pers
pectiva creșterii la 12—13 litri. 
Acum se află în plină desfășu
rare recoltarea și depozitarea 
furajelor sub formă de semi- 
tinuri în amestec cu griimihee, 
legume și melasă. Valorificarea 
rațională a pășunatului, alături 
de diversificarea in structură și 
conținut a furajelor cultivate, a 
asigurat pină acum o depășire 
a nivelului de plan stabilit cu 
700 hi lapte. Rină la sfirșitul 
anului producția suplimentară 
realizată urmează sâ atingă 
2100 hl lapte. Preocuparea și 
priceperea lucrătorilor alături 
de dotarea tehnică existentă, 
ordinea și disciplina statornici
te la fiecare loc de muncă ex
plică bilanțul rezultatelor favo
rabile înregistrate și rezervele 
existente in ce privește crește
rea susținută a producției de 
lapte. >

IOAN GAVRA

Dintr-un 
nord 

românesc 
și sublim

O emoție amplă, tni'ăTui- 
'toate a fftsdfit tilfilhă ediție 
a emisiunii Cintarea Româ
niei- — „De pe marea scenă 
a țării pe micul ecran" emi
siune realizată in colaborare 
cu Consiliul Culturii Edu
cației Socialiste și Comitetul 
d& Cultură șl educație socia- 
Ilstă ăl județului Mara
mureș.

La uri friotnant dat, uri pa
noramic superb- — decor 
iticărcăt cu oameni înibră- 
cafl in costufne popillate, 
verdeață din belșug, reflexii 
in unda apei -*• pe acest 
fundat, două voci de-6 deo
sebită pdfticulărităte s-ău 
decupat oșenește — nu am 
reținut filei- un nume. Emo
ția era prea puternică, prea 

I totală Ca atenția distributivă 
si mai funcționeze.

tfinePlo de ămoție, dacă-mi 
pot permite să spun așa, roi 
încerca sd ănalizez profesio- 
nâlltatea realizării acestei 
emisiuni. Reprezentativă 
pentru riăiitated artistică a 
județului Maramureș, bine 

I structurată, cu un sumar
CbnsttUit eu atenție ds zice, 
infinitesiltială, emisiunea a 
Plinit pe ritmul alert și pe 
puterile alternanței. Simbo
lurile, deschiderile folclorice 
âu fost tldntul ansâmblului 
— unul tăfinat. subtil, lipsit 
de pstentativitate.

Copleșitoarea „Sărbătoare 
îh Maraniureș“ un fel de 
bucurie iii mijlocul -naturii, 
cu zadii și cu (Here, cu copii 
frumoși și frății Peireuș, cu 
Angela Buciu șt cti o adevă
rată desfășurare de forțe 
folclorici era, de pildă, fii- 
mâță de carul de reportai cu 

I pricepere și fantezie — pe-o 
I margine de vioară, se des

chidea simbolic sărbătoarea 
aceea cutată și limpede, nes
pus de românească, aducind 
din sttăvechimi arhetipale 
melos și sUgesiil de istorie 
sactă. Nu putem să tiU re
marcăm calitatea momente
lor artistice : de la fetița 
Ancd LeschiaU lâ corul băr
bătesc din Einteușu Mare, 
de la fragmentul din. Con
certul de Raul C on st aht ine s- 
Cu interpretâț de orchestra 
sindicatului ihvățămînt băl- 
mărean (da, orchestra sim
fonică. da, avea Uri sunet 
excelent I) la Corul de fe
mei dih Vișeul de Sus ori 
Asociația corală ..Prietenii 
muticii", „Ardeleneasca" de 
butnitrU Bughici cu micuța 
Ellsâbetâ Herțeg OH $tefan 
Brușcă. băiatul cu chitara, 
âducimf in fâlk uh abur de 
nord, unduitor, melancolic.
,un ctii-iftt ânume pentru 

cele citebâ momente create 
tocmai pentru consolidarea 
artistică a acestui edificiu *- 
Emoția, tmaaineâ celor trei 
țărdnci C1i flM in brațe la 
Monumentul de la Moisăi. 
Iată un exemplu de folosite 
maximă â mijloacelor de te
leviziune. Cete 30 de secun
de de film âu âvut O forță 
de impact de-a dreptul tară, 
totul e să știi folosi cete 30 
de SeCUtide Și e evident fap
tul Că realiimtotH emisiunii 
știu, știu Cu adevărat fnese- 
tie.

Emisiunea a euimifutt (și 
cUUÎntuț nu e nici pâ depar
te bombdstic față de efectul 
obținut de finii) cu Uh alt 
panoramic lâtp, de astă dată 
'•n fața casei de cultură din 
Baia Mate, corurile reunite 
laureate ih Festivalul națio
nal „Cîntateâ României" 
cintind „LCgămfnt", , primă 
audiție de LiViu Bolan sub 

’direcția dirijorată Ioan SA- 
gâteanu — o piesă realmen
te de Sărbătoare, excepțio
nală din punct, de vedere 
muzical, impresionantă, in
tr-o interpretare asemenea. 
Vii măre moment de emoție 
patriotică.

Emisiunea aceasta de du
minică seara a devenit ceea 
ce trebuia sâ fie — o emi
siune densă, reprezentativă, 
complexă și de real nivel 
artistic.

tfn moment de Artă ade
vărată. pâtriottcd ti anga
jată,

CLEOPATRA LORlNȚltf
..........................      i

RECONDIȚIONAREA PIESELOR
(Urmare din pâg. I)

bază a P.C.R., locotenentul Ne- 
culai Neagu, el însuși încă 
foarte tinăr, se află mereu in 
mijlocul uteciștilor, ii spriji
nă cu VOrba bună și cU fapta. 
Munca de educație a oameni
lor riti-i UșOară, da? îi oferă 
cela mai mari satisfacții. Așa, 
de pildă, tn biroul organizației 
U.T.C., au fost aleși numai 
Ostași : caporalii Mihaf Mări
cel și Ștefan Bichiș și soldatul 
Ștefan Deieanu.

Tustrei erau Ostași destoi
nici, dar le lipsea experiența. 
Era pentru prima dată cihd li 
să încredința o âSemeneă răs
pundere. S-a preocupat Îndea
proape de Îndrumarea noului 
birou. A stat de vorbă pe inde- 
lete cu fiecare dini cei trei 
uteciști. Acum, lâ citeva luni 
după alegerea lor In fruntea 
organizației U.T.C. din subuni
tate, ei sint de nerecUnosCut.

Au dispărut timiditate 
nerite. Sint oameni apreciați 
de întregul efectiv. Iar vorba 
lor are întotdeauna credit. O 
girează faptele, exemplul per
sonal. Stagiul militar consti
tuie pentru ei, ca de altfel pen
tru toți tinerii aflați sub arme, 
d înaltă școală de educație 
politică, patriotică, revoluțio
nară. E firesc deci ca atunci 
cîfid ii intilnim veghind in 
zori sau în amurg, Ia Orice 
oră din zi și din noapte, la 
liniștea păfnintului românesc, 
a văzduhului șl apelor patriei 
să ne creeze o impresie de 
neuitat. Aici, pe potecile de 
patrulare ei trăiesc plenar 
sentimentul dragostei dâ țară, 
pe care-1 vor păstra nestins 
toată viața.

Căpitan
VASILE MOLDOVAN

cupăfi Care, așa cum arătam la 
Început, s-aU soldat deja cu re
zultate buhe, cu âtît mâi mdlt 
cu cit în acest an sarcinile pti* 
Vind recuperările aU crescut cu 
15 la sută față de 1984. Despre 
modul cum se acționează insă, 
efectiv, în producție, pentru 
creșterea gradului de valorifi
cate a frietaltilui, in special a 
oțelului înalt aliat, și nu numai 
a âcestiiia, ne-a dat detalii in
ginerul lori ȘOfbănescu, șeful 
serviciului Organizarea produc* 
țiăl și a tnUhcii.

— t/na dintre noutățile anului 
1985 ăste. Începerea rccondlțio- 
năfilot pl.ttoânelor pentru auto
camioanele Roman Ia treaptă de 
reparații. în colaborare cu LA. 
Pitești, cară livrează segfaenții 
la trepte de reparații, și între
prinderea dă bolțuri și supape 
TopoldVenl, cată livrează hoi
turi lâ trepte de reparații. Ti* 
hind Cont că la realizarea unui 
piston se folosesc aproximativ 
dotiă kilograme de aliaj de alu
miniu, că Un piston nOU costă 
180 lei, iar UnUl recondiționat 
citea 160 lei, eficiența econo
mică este mâi mult decit evi
dentă. Dealtfel avem și cifrele 
ekâcfe S pe primele 5 luni am 
Obțihțrt 6 economie ih valoare 
de 1 200 000 lei, această valoare 
urmltid să Crească pină la sfîr- 
șitol anului la peste 2 milioane 
lei. în ăl doilea tind, am iii* 
căjțiut recondiționărea sculelor 
așchietoare, activitate prin eara

estimăm economisirea anuală a 
peste 50 tone oțel înalt aliat, al 
cărui preț — se cunoaște,— este 
destul de ridicat datorită ele
mentelor de Wolfram și rholib* 
den (elemente de import) pe 
care le înglobează. Continuăm, 
de asemenea, realizarea remor
cilor monoax furgon, de 0,6 
tone, pentru transportul măr
furilor generale dih piese de la 
autoutilitarele TV scoase din 
funcțiune, ca și rodarea pe 
stahd, cu gaz metan, a motoare
lor âutoreparate, ceea ce ne Vâ 
permite în acest ân economisi
rea a circa 80 tone cârburaht. 
Rezultate deosebite s-au obținut 
de asemenea, aplicind, în recon- 
aiționatea unor piese, metodă 
metalizării in arc electric, utili- 
zihd sirnrtă de fabricație româ
nească produsă la Cimpia Tur* 
zii, metodă pe care sperăm să d 
îmbunătățim in continuare, 
odată cu finalizarea cercetării 
întreprinse de Institutul poli
tehnic dih Cluj-Napo6a pentru 
obținerea de pulberi metalice. 
Șt pe care intenționăm s-o apli
căm pentru metalizarea piese
lor cu dimensiuni mai mici da 
50 mm. în același timp, aștep
tării rezultatul Undi studiu în
treprins de Institutul de cerce
tări fizice dâ pe platforma Mă
gurele privind probleme de su
dură în fascicol! de electroni 
cafe, Odată aplicată, ar conduce, 
de asemenea, la importante eco
nomii de metal.

Fără Îndoială, este aproape 
imposibil să cuprinzi Întreaga

sferă de preocupări în aceâstâ 
direcție . â colectivului de la 
I.R.A, Grivița, colectiv din care 
fac parte peste 900 de tineri și 
care, așa ctim ne declara Florin 
Pătrașc-U, secretatul comitetului 
U.T.C,, și cum aVead să he Con
firme la fața locului Maistrul 
Luțiah COIțatU, dă la atelierul 
II RK, precum și alte cadre de 
conducere din secții, sipt impli
cați ■ direct Ih acCastă vastă ac
țiune. Nti putem să fiu amin
tim aici insă participarea lor 
la realizarea programului dâ 
Utilizare a siirselot hOi de ener
gie și recuperarea resurselor 
energetice secundare refdlosi- 
bile, prin realizarea unei baterii 
de panduri solare și a ținui re
cuperator de căldură din gaze 
arse, ih dOUă trepte, â Cărei efi
ciență se ridică la aproape 1 300 
tohe cc economisit anual. Sint, 
credem, toate acestea, expresii 
evidente ale responsabilității cu 
care este abordată aici, la 
I.R.A. Grivița, problema răcu- 
pOrăril, recohdițiohării șl refo- 
losirii fhâteriiîor prime șl ma
terialelor, â energiei, astfel in
cit incă ih cdrsul acestui an să 
Sâ ajuhgă lâ Uh grad dă recu
perare a Metalului de cel pu
țin 50 ia stită. Probierhe care, 
așa Ctim s-a, VăiUt, nu Mâf pot 
fi rezolvate corespunzător prin 
Metodele claSiCe curidscute pină 
acum, Ci prifitr-Ufi Mod de gin- 
dire Îndrăzneț, prifi aducerea șl 
a acestei activități, lâ nivelul 
parametrilor tehnici atinși dâ 
întreaga noastră industrie.
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TELEGRAMĂ
Tovarâfu/ui SAMORA MOISES MACHEL

Președintele Partidului FR.ELIMO, 
Președintele Republicii Populare Mozambie

MAPUTO

Cu ocazia celei de-a X-a aniversări a proclamării independen
tei Republicii Populare Mozambie, vă adresez, in numele Partidu
lui Comunist Român, al poporului și guvernului român, precum și 
a! meu personal, dumneavoastră, Partidului FRELIMO, po
porului și guvernului mozambican calde felicitări și cele mai bune 
urări.

Folosesc prilejul sărbătoririi primului deceniu de dezvoltare 
liberă și independentă a țării dumneavoastră pentru a reafirma 
solidaritatea poporului român cu poporul mozambican. Adresez, 
totodată, poporului mozambican urarea de a obține succese tot mai 
mari, sub conducerea Partidului FRELIMO, in lupta pentru apă
rarea și consolidarea independentei și suveranității naționale, asi
gurarea progresului economic și social și edificarea noii societăți 
in Republica Populară Mozambie.

Exprim ferma convingere că. pe baza acordurilor și înțelegeri
lor convenite cu prilejui intilnirilor noastre de la București și 
Maputo, raporturile de prietenie și colaborare dintre partidele și 
țările noastre se vor intări tot mai mult, spre binele popoarelor 
român și mozambican. al cauzei păcii, securității tuturor națiunilor 
și înțelegerii in lume.

Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului 
mozambican prieten, pace și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al. Partidului Comunist Român 
Președintele 

Republicii Socialiste România

Ample manifestări dedicate 
aniversării a 20 de ani de la
Congresul al IX-lea al P.C.R.

AGENDA
Tovarășul Gheorghe Oprea. ■ 

prim viceprim-ministru al gu
vernului, a primit, luni după- 
amiază, pe L.A. Whittome, di
rectorul Departamentului euro
pean al Fondului Monetar In
ternațional, care face o vizita 
in țara noastră.

în timpul întrevederii au fost 
discutate probleme privind re
lațiile financiar-bancare dintre 
organismele de resort din țara 
noastră și cele ale Departamen
tului european al Fondului Mo
netar Internațional.

A participat Petre Gigea, mi
nistrul finanțelor.

La București au început, luni, 
lucrările celei de-a XV-a se
siuni a Comisiei mixte guverna
mentale româno-egiptene de 
cooperare economică și tehnică.

Delegațiile sint conduse de 
Gheorghe Oprea, prim viceprim- 
ministru al guvernului, pre
ședintele părții române în co
misie, și de Kamal Ahdem El 
Ganzoury, ministrul planificării 
și cooperării economice, pre
ședintele părții egiptene.

tn cadrul convorbirilor sînt 
examinate stadiul și modalități
le de aducere la îndeplinire a 
obiectivelor stabilite la sesiunea 
precedentă a comisiei, ca și mă
surile ce se impun a fi luate in 
vederea dezvoltării pe mai de
parte a cooperării economice bi
laterale, a diversificării și ex
tinderii schimburilor economice 
și comerciale, pe baze reciproc 
avantajoase.

La lucrări participă Mohamed 
Said El Sayed, ambasadorul R.A. 
Egipt la București.

In zilele de 22—24 Iunie a.c., 
o delegație a Mișcării de Eli
berare din Sao Tome și Princi
pe, condusă de tovarășul Tomas 
Dias da Costa, membru al Bi- 
rolulut Politic al C.C. al MLSTP, 
a făcut o vizită în țara noastră, 
în timpul vizitei, delegația a 
avut convorbiri la Ministerul 
Agriculturii și Industriei Ali
mentare, Ministerul Petrolului și 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale.

Delegația din Sao Tome șt 
Principe s-a tntîlnit cu tovară
șul Ion Stoian, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R. în ca
drul convorbirilor au fost abor
date probleme legate de dezvol
tarea în continuare a relațiilor 
dintre cele două țări și partide.

Cu prilejul zilei onomastice a 
regelui Spaniei, Juan Carlo» I. 
ambasadorul acestei țări la 
București, Jose Maria Alvarez

10,00 Telejurnal. 30,20 Actualita
tea tn economie. Seceriș '85. Cu 
răspundere pentru recoltă, toată 
suflarea satului in eîmp! 20,33 
Seară de operă (color): „Aida11, 
de G. Verdi — selecțiuni. 21,30

de Sotomayor y Castro, a oferit 
luni o recepție.

Au participat Nieolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, membri ai conducerii 
unor ministere și Instituții cen
trale, oameni de artă și cultură.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați în țara 
noastră, membri ai corpului di
plomatic.

Cu prilejul celei de-a X-e 
aniversări a proclamării inde
pendenței Republicii Populare 
Mozambie. luni după-amiază a 
avut loc in Capitală o manifes
tare culturală organizată de 
Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea, in ca
drul căreia au fost prezentate 
aspecte ale dezvoltării economi
ce și sociale independente a 
acestei țări.

Au participat membri ai 
.conducerii I.R.R.C.S. și Ligii 
române de prietenie cu popoare
le din Asia și Africa, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

La Ambasada R.P.D. Coree
ne la București a avut Ioc luni, 
o conferință de presă, organi
zată cu ocazia „Lunii de soli
daritate cu . lupta poporului 
coreean".

Ambasadorul acestei țări |p 
București. Zo lang Guk, a re
levat aspecte semnificative ale 
luptei eroice a poporului co
reean pentru reunificarea paș
nică, Independentă și democra
tică a Coreei, fără nici un 
amestec din afafă, pentru apă
rarea ființei naționale, a drep
tului sacru de a-și făuri desti
nele potrivit propriilor aspi
rații.

Au fost subliniate, totodată, 
eforturile depuse de masele; 
populare din R.P.D. Coreeană' 
pentru înfăptuirea politicii 
promovate de Partidul Muncii, 
în frunte cu tovarășul Kim Ir 
Sen, care a generat profunde 
transformări revoluționare în 
dezvoltarea țării.

Referindu-se la relațiile ro- 
mâno-coreene, vorbitorul a evi
dențiat că rodnicul dialog la 
cel' mal înalt nivel a contribuit 
Ia întărirea prieteniei și conlu
crării dintre cele două partide, 
țări și popoare, slujind cauza 
nobilă a păcii și înțelegerii In
ternationale. Au fost exprima
te, de asemenea, sentimente de 
gratitudine față de țara noastră 
pentru sprijinul activ și per
manent acordat lupteî drepte 
a poporului coreean consacrate 
realizării unei patrii unificate, 
libere, democratice $i indepen
dente.

Universul familiei. Epoca 
Ceaușescu • Două decenii de îm
pliniri pentru noi și copiti noș
tri. • Pace în numele vieții — 
pentru viață. Reportaj. • O înda
torire cetățenească — recupera
rea materialelor refoloslblle. Re
portaj • Omul și sănătatea. Băile 
Felix. Documentar • Am filmat 
pentru dumneavoastră. 21,50 Te
lejurnal. 22,00 închiderea progra
mului.

Festivități pentru decernarea 
„Steagului roșu" și „Diplomei 

de onoare" unor unități fruntașe 
în întrecerea socialistă pe anul 1984

INSTITUTUL DE CERCETĂRI 
CHIMICE BUCUREȘTI

La Institutul de cercetări 
chimice București, care a fost 
distins cu înaltul titlu de „Erou 
al Muncii Socialiste1*, a avut loc. 
luni, adunarea festivă de decer
nare a „Steagului roșu" și a,.Di
plomei de onoare1* ale Consiliu
lui Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România pen
tru ocuparea locului 1 in între
cerea socialistă, pe anul 1984, 
dintre institutele de cenjetare 
științifică.

într-o atmosferă de puternic 
entdziasm. participanții au adre
sat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. in care 
se spune :

Bucuria șl mindria care ne 
animă în acest moment sărbăto
resc, sînt puternic amplificate 
acum, cind ne aflăm in preajma 
aniversării a două decenii de la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, care v-a ales pe dumnea
voastră. mult «timate și iubite 
tovarășe secretar general, in 
fruntea destinelor partidului și 
poporului, inaugurind astfel cea 
mai strălucită perioadă din is
toria patriei noastre, pe care cu 
inaltă mindrie patriotică o nu
mim „Epoca Ceaușescu".

Folosim acest prilej pentru a 
exprima respectuoase mulțumiri 
tovarășei academician doctor in
giner F.lena Ceaușescu pentru 
grija statornică ce o acordă 
Chimiei, cercetării științifice. în
tregii industrii românești, orien- 
tind permanent activitatea in
stitutul nostru, astfel incit el să 
răspundă in și mai mare măsură 
exigențelor și obiectivelor stabi
lite de Congresul al XlII-lea al 
Partidului Comunist Român.

Muîțumlndu-vă incă o dată 
pentru înaltele distincții conferi
te, noi, comuniștii, toți cei ce 
ne desfășurăm activitatea in ca
drul Institutului de cercetări 
chimice București, vă asigurăm, 
mult stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, că sintem ferm 
hotăiiți să acționăm și in viitor, 
cu întreaga noastră capacitate și 
profund spirit revoluționar, pen
tru ridicarea pe o treaptă su
perioară a activității de cerce
tare in domeniul chimiei, că 
vom face totul pentru înflorirea 
și prosperitatea necontenită a 
scumpei nostre patrii. România 
socialistă,

ÎNTREPRINDEREA DE UTILAJ 
CHIMIC „GRIVIȚA ROȘIE" 

BUCUREȘTI

Luni, la întreprinderea de 
utilaj chimic „Grivița Roșie" 
București, unitate distinsă cu 
înaltul- titlu de „Erou gl Mun
cii Socialiste", a avut loc adu
narea festivă de decernare a

SPORT
• ÎN ACESTE ZILE se des

fășoară în întreaga țară, la re
comandarea U.N.E.S.C.O., „Săp- 
tămina mondială a condiției fi
zice șl sportului", acțiune cu- 
prinzind mai multe competiții 
sportive de masă, dedicată ,.A- 
nulnl International al Tineretu
lui". După marcarea deschiderii 
acestei manifestări, ce a avut loc 
duminică odată eu sosirea pe 
stadionul „23 August" a Ștafe
tei „Participare. dezvoltare, 
pace", Capitala a găzduit o se
rie de finale ale competiției na
ționale „Daciada" la sportul de 
masă, intre care Festivalul pio
nieresc de gimnastică. Festivalul 
ansamblurilor școlare de gim
nastică ritmică. Cupa U.T.C. la 
baschet, Cupa „Pionierul" ta 
inot. precum și Cupa U.G.S.R. la 
oină. Marșnl factorilor poștali 
și Cupa Industriei ușoare, ta 
handbal, volei și popice.

De asemenea. In toate sectoa
rele bucureștene vor fi organi
zate competiții polisportive, la 
eros, tenis, handbal, volei, fot
bal, tenis de masă. șah. dotate 
eu trofeul „Cupa Săptămina 
mondială a condiției fizice și 
sportului". în ziua de 27 iunie 
Parcul I.O.R. va găzdui Crosul 
„Anul Internațional al tineretu
lui".
• „CUPA ROMÂNIEI" la poto 

pe apă, competiție desfășurată 

..Steagului roșu11 și „Diplomei 
de onoare11 ale Consiliului Cen
tral ai Uniunii Generale s Sin
dicatelor din România pentru 
ocuparea locului I in întrecerea 
socialistă, pe anul 1984, dintre 
unitățile industriale din tară.

tntr-o atmosferă de vibra
ție patriotică, participanții au 
adresat o telegramă tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
in care se spune :

Noi, oamenii muncii de la în
treprinderea de utilaj chimie 
„Grivița Roșie", veche citadelă 
muncitorească, cu tradiție revo
luționară, vă exprimăm, mult 
iubite tovarășe secretar general, 
un vibrant omagiu pentru con
tribuția de inestimabilă valoare 
pe care o aduceți, de peste 
două decenii, la înflorirea pa
triei noastre, la creșterea pres
tigiului ei în lume și vă adre
săm urarea fierbinte de sănă
tate, fericire și viată îndelun
gată în fruntea partidului și 
statului, pentru a ne conduce cu 
aceeași abnegație și energie pe 
calea înfăptuirii societății co
muniste pe pămintul României. 
Vă asigurăm că decernarea 
titlului de „Erou al Muncii So
cialiste" ne stimulează in hotă- 
rirea de neclintit de a îndeplini 
in mod exemplar planul și an
gajamentele asumate in între
cerea socialistă pe anul 1985 șl 
pe întregul cincinal, de a pre
găti In cele mai bune condiții 
realizarea planului pe 1986.

Urmind înălțătorul dumnea
voastră exemplu de muncă și 
viată ne angajăm, mult iubite 
și stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu. să acționăm cu dă
ruire patriotică pentru înfăp
tuirea sarcinilor ce ne revin din 
hotăririle Congresului al 
XlII-lea ai partidului, aducîn- 
du-ne contribuția la ridicarea 
României pe noi culmi de pro
gres și civilizație comunistă.

ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROAPARATAJ" 

DIN CAPITALA

La întreprinderea „Electro- 
aparataj" din Capitală — uni
tate distinsă recent cu înaltul 
titlu de „Erou al Muncii Socia
liste11 — a avut loc o adunare 
festivă în cadrul căreia i s-au 
decernat „Steagul roșu" și ..Di
ploma de onoare" ale Consiliu
lui Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor din România 
pentru ocuparea locului I în în
trecerea socialistă, pe anul 1984, 
dintre unitățile industriale.

Participanții la adunare au 
adresat tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă in 
care se spune :

Dind glas celor mai calde 
simțăminte de mulțumire pen

sub egida „Daciadei", s-a înche
iat cu victoria echipei Crișul 
Oradea, urmată in clasamentul 
turneului final de formațiile 
Rapid București și Dinamo 
București. în meciul decisiv, 
Crișul Oradea a învins cu sco
rul de 8—5 (1—1, 3—2, 1—2,
3—01. formația Rapid.

• CEL DE-AL 41-LEA Tur 
ciclist al Iugoslaviei s-a încheiat 
cu - victoria rutierului Iugoslav 
Jure Pavlici, urmat in clasamen-

MERIDIAN
tul final de Mfiller (R.D.G.), ta 
1'28’’ șl Staikov (Bulgaria), la 
1’50”. Pe echipe a ciștigat Ceho
slovacia, urmată de Iugoslavia 
și R.D. Germană. Formația Me
talul Plopeni a ocupat locul 14 
(din 18 echipe participante). Ul
tima etapă, Tuzla-Borovo (132 
km) a revenit italianului Stefa
no Zanatta in 3 h 20’25” (medie 
orară 39.600 km). în același 
timp cu învingătorul au sosit și 
cicliștii români Duniitrache O- 
logu. Cornel Popa. Ion Butaru. 
în clasamentul sprinterilor Cor
nel Popa s-a situat pe locui 7. 
fiind prezent in primii 10 in 
trei etape. 

tru conferirea înaltului titlu de 
„Erou al Muncii Socialiste", ne 
îndreptăm gindurile pline de 
admirație și respect față de 
dumneavoastră, mult Iubite și 
stimate tovarășe Nieolae 
Ceaușescu. eminent conducător 
politic, patriot înflăcărat și mi
litant de frunte al mișcării co
muniste și muncitorești inter
naționale, care de 20 de ani ac
ționați. in fruntea partidului și 
statului nostru, pentru ridica
rea României socialiste pe noi 
trepte de progțes și civilizație. 
Colectivul nostru de muncă vă 
raportează că pe primele 3 luni 
din acest an am îndeplinit pla
nul ta toti indicatorii, ceea ce 
ne dă garanția că vom încheia 
anul 1985 cu depășirea produc- 
ției-marfă, netă și la export.

ÎNTREPRINDEREA 
DE CONSTRUCȚII, REPARAȚII 

Șl ADMINISTRAREA FONDULUI 
LOCATIV „FOIȘOR” - 

BUCUREȘTI

întreprinderii de construcții, 
reparații și administrarea , fon
dului locativ „Foișor" din 
București — unitate distinsă cu 
înaltul titlu de „Erou al Mun
cii Socialiste11, I s-a decernat, in 
cadrul unei adunări festive, 
„Steagul roșu11 și „Diploma de 
onoare” ale Consiliului Centra) 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România pentru ocu
parea locului I tn întrecerea 
socialistă, pe anul 1984, dintre 
unitățile de gospodărie comu
nală și prestări servicii.

(n telegrama adresată tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
de participanti se spune :

tn aceste clipe emoționante, 
cind inimile noastre vibrează 
de bucuria și satisfacția prile
juite de decernarea înaltului 
titlu de „Erou al Muncii Socia
liste11. dăm glas simțămintelor 
de dragoste fierbinte, de inaltă 
prețuire si nemărginită recu
noștință, pe care comuniștii, toți 
oamenii muncii din întreprinde
rea noastră vi le poartă dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar generai. Vă raportăm, 
totodată, că si In primele 5 
luni ale acestui an am depășit 
sarcinile de plan, pe seama 
creșterii productivității muncii.

Mulțumindo-vă incă o dată, 
din toată inima, pentru înaltul 
titlu conferit, ingăduiți-ne să 
vă asigurăm că vom acționa 
in continuare, cu toată hotări- 
rea, pentru îndeplinirea la cea 
mai inaltă cotă de exigență a 
sarcinilor ce ne revin din do
cumentele Congresului al 
XlII-lea al Partidului Comu
nist Român.

• ÎN RUNDA A 5-A a tur
neului international feminin de 
șab de la Tapolca (Ungaria), 
maestra româncă Maria Albuleț 
a ciștigat (cu piesele negre) la 
lldiko Madl (Ungaria), Sznia- 
cinska a remizat eu Petek și Ka- 
rakasz cu Heinz. în clasament 
conduce poloneza Szmacinska — 
3,5 puncte, urmată de Madl — 3 
puncte și Albuleț — 3,5 puncte.

• ÎN CONCURSUL Interna
țional de gimnastică pentru ju
niori, „Turneul capitalelor", des
fășurat la Budapesta. In compe
tiția feminină locul întîi a fost 
ocupat de echipa orașului Bucu
rești.

La individual compus, gim
nasta româncă Mireia Sidon s-a 
situat pe locul doi.

In concursul special pe apa
rate, sportivul român Marian 
Teodorescu a obținut victoria la 
paralele, clasindu-se pe primul 
loc cu t9,00 puncte.

• ÎN CONTINUAREA tur
neului pe care-l întreprinde In 
Australia, echipa de rugbl a 
Canadei a disputat un meci-tesi 
la Brisbane tn compania selec
ționatei țării-gazdă. Rugbiștii 
australieni au obținut victoria 
eu scorul de 43—15 (26—9).

• tn unitățile de învâțâmînt 
din întreaga țară se desfășoară 
ample acțiuni dedicate împlinirii 
a două decenii de la Congresul 
al IX-lea al Partidului .Comu
nist Român. Au avut loc simpo
zioane și expuneri avînd ca teme 
„Însemnătatea istorică a Con
gresului si LX-lea al P.C.R.11, 
„Epoca Nieolae Ceaușescu — 
epoca celor mal însemnate reali
zări din istoria multimilenară a 
poporului nostru,11, „20 de ani de 
remarcabile Înfăptuiri1', „P.C.R. 
v- centrul vital al națiunii, 
conducătorul revoluției și con
strucției socialiste in patria 
noastră11, „Contribuția României 
socialiste, a președintelui său, 
ia soluționarea marilor probleme 
cu care se confruntă omenirea11. 
„Noua inițiativă de pace a pre
ședintelui Nieolae Ceaușescu — 
expresie elocventă a politicii 
consecvente a țării noastre de 
promovare a păcii și colaborării, 
de dezarmare generală11.

Totodată, elevii și studenții 
participă la desfășurarea unor 
serbări și spectacole festive, re
citaluri de cîntece și poezie pa
triotică, montaje literar-artisti- 
ce, evocări in cadrul cărora 
omagiază activitatea revoluțio
nară a tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, aduc mulțumirile lor 
fierbinți pentru grija deosebită 
pe care conducătorul partidului 
și statului nostru o poartă creș
terii și educării tinerei generații.

Aceluiași eveniment ti mai 
sînt consacrate numeroase mese 
rotunde și activități metodico- 
științiflce organizate pentru 
educatoare, învățători șl profe
sori — de către Ministerul Edu
cației și învățămintului și' in» 
spectoratele școlare, în colabora
re cu casele personalului didac
tic și societățile științifice ale 
cadrelor didactice. Din rindul 
celor mai importante sub
liniem manifestările : „Epoca 
Ceaușescu — 20 de ani de dez
voltare economico-socială a 
României și perspectivele prefi
gurate de Congresul al XlII-lea 
al Partidului Comunist Român", 
„Congresul al IX-lea al P.C.R., 
moment de răscruce în dezvol
tarea științelor sociale11, „Epoca 
.Nieolae Ceaușescu — epocă de 
strălucite realizări în dezvol
tarea învățămintului românesc", 
„Educarea patriotică și revolu
ționară a preșcolarilor șl elevi
lor prin procesul instructiv-edn- 
cativ", ce au avut loc la Bucu
rești, Cluj-Napoca, Satu Mare, 
Galați.

• Sub genericul „România tn 
Epoca Ceaușescu", în județul 
lași se desfășoară numeroase 
acțiuni cu caracter politic și 
cultural-educativ, prilejuite de 
aniversarea a două decenii de 
la Congresul al IX-lea al parti
dului. „20 de ani de profunde 
mutații in viața poporului 
român" se intitulează simpozio
nul ce a avut loc la combinatul 
de utilaj greu, acțiune de largă 
audientă. Dezbaterile au reliefat 
rolul determinant al tovarășului 
Nieolae Ceaușescu In fundamen
tarea științifică și transpunerea 
consecventă în viată a Progra
mului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și de Înaintare a României spre 
comunism

în același ciclu de manifestări 
se înscriu, de asemenea, coloc- 
viul-dezbatere cu tema „Tinăra 
generație, participantă activă Ia 
marile prefaceri economico-so- 
ciale ale României in ultimii 20 
de ani11, desfășurat la Clubul 
C.F.R. din Pașcani, simpozionul 
„Realizările poporului român In 
anii devenirii socialiste, repre
zentate tn artele plastice", găz
duit la Muzeul de artă de la 
Palatul culturii, precum șl masa 
rotundă intifulată „Educația po
litică, revoluționară și patriotică 
a tineretului studențesc tn lumi
na hotărîrilor Congresului al 
XlII-lea ai partidului", organi
zată de Institutul de Medicină 
și Farmacie din Iași.

Referatele prezentate cu acest 
prilej au subliniat mutațiile 
profunde din viața poporului 
român tn cei 20 de ani care au 
trebut de la Congresul al IX-lea 
al partidului, rolul determinant 
și contribuția hotăritoare a to
varășului Nieolae Ceaușescu In 
elaborarea și fundamentarea 
strategiei și dinamicii dezvoltă
rii social-economice a României, 
activitatea revoluționară prodi
gioasă a secretarului general al 
partidului nostru pusă In slujba 

edificării societății 'socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism. 
Au fost relevate, de asemenea, 
gindirea -novatoare și aportul 

, tovarășului Nlcoiae Ceaușescu 
ta Îmbogățirea creatoare a teo
riei șl practicii construcției so
cialismului in patria noastră, 
inițiativele și propunerile pre
ședintelui României pentru în
făptuirea păcii și dezarmării, a 
unei noi ordini economice și 
politice internaționale.
• Ultimele două decenii, 

marcate strălucit de activitatea 
și personalitatea tovarășului 
Nieolae Ceaușescu. constituie 
tema unor ample manifestări, po
litico-educative și cultural-artts- 
tice organizate in Județul Galați. 
La clubul combinatului siderur
gic, de exemplu, a avut Ioc un 
simpozion cu tema : „Epoca 
Nieolae Ceaușescu — epoca ma
rilor transforrhări economice, 
sociale, culturale și politice în 
istoria contemporană a Româ
niei11, la care au participat ac
tiviști de partid și de stat, nu
meroși siderurgiștl. navaliști, 
constructori, alți oameni ai 
muncii din unitățile industriale 
gălățene.

Simpozioane cu aceeași temă 
au mai fost organizate în nu
meroase unități școlare, iar la 
casele orășenești de cultură din 
Tg. Bujor și Berești au fost 
deschise expoziții de carte so-

cial-polltlcă, tehnică și agroteh
nică. La căminele culturale din 
comunele Pechea, Foltești, C. 
Negri, Vînători și Movlleni, sute 
de mecanizator,! și țărani coope
ratori au audiat expuneri cu 
tema : ..împliniri socialiste in 
satul românesc contemporan — 
In Epoca Ceaușescu11.

Tot in cadrul rtianifestărtlor 
dedicate aniversării a 20 de ani 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului, se înscriu simpozio
nul cu tema : „Contribuția arte
lor plastice și a muzicii la edu
carea patriotică a tinerelor ge
nerații" și expoziția „Realități 
socialiste gălățene oglindite in 
arta plastică", care se constituie 
în sugestive imagini ale măre
țelor împliniri dobindite de oa
menii muncii din județul Galați 
in anii de aur inaugurați de 
Congresul al IX-lea al partidu
lui, perioadă pe care cu legitimă, 
mindrie patriotică Întreaga na
țiune o numește „Epoca 
Ceaușescu".
• In județul Vaslui sînt or

ganizate, In aceste zile, multiple 
manifestări politice, cultural- 
educative și artistice, consacrate 
aniversării a 20 de ani de la cel 
de al IX-lea Congres al parti
dului. Astfel, la clubul între
prinderii de confecții din Vaslui 
s-a desfășurat simpozionul cuj 
tema „Președintele Nieolae 
Ceaușescu — fondatorul unei 
concepții profund științifice șl 
patriotice în înfăptuirea Idealu
lui național", iar la întreprin
derea de elemente pneumatice 
și aparate de njăsură din Birlad 
a avut loc simpozionul intitulat 
„Contribuția strălucită a tovară
șului Nieolae Ceaușescu la reali
zarea unui climat de pace șl 
destindere tn lume", acțiuni ur
mate de recitaluri de versuri 
despre patrie și partid. Nu
meroși tineri de la întreprin
derea „Mecanica" din Vaslui au 
participat la o dezbatere cu 
tema „Angajarea tinerel genera
ții la Înfăptuirea exemplară a 
îndemnurilor și chemărilor adre
sate de tovarășul Nieolae 
Ceaușescu,. la cel de-al XII-lea 
Forum al tineretului", tn cadrul 
căreia s-au formulat propuneri 
privind intensificarea contribu
ției tineretului la Îndeplinirea și 
depășirea sarcinilor de produc

ție. sporirea eforturilor acestora 
ia acțiunile patriotice, de interes 
Obștesc.

tn amplul evantai de manifes
tări dedicate evenimentului se 
înscriu, de asemenea, și expu
nerile „Politica externă a Româ
niei socialiste — politică de 
pace și colaborare intre toate 
statele lumii, expresie a gindirii 
și • inițiativelor președintelui 
Nieolae Ceaușescu". susținută în 
mijlocul muncitorilor de la în
treprinderea „Textila" din 
Vaslui, „Tineretul — puternică 
forță socială", găzduită de în
treprinderea de rulmenți din 
Birlad, precum și ciclul de filme 
sub genericul „Tineretul, parti
cipant de nădejde la dezvol
tarea soclal-economică a Româ
niei11, programat Ia cinematogra
fele din Vaslui, Birlad și Huși. 
Cu mult interes e fost urmărit 
montajul de poezie patriotică 
„Te cint, partid iubit", prezentat 
la Casa de cultură din orașul 
Huși.
• Muzeul marinei române din 

Constanța a găzduit simpozionul 
științific cu tema ’ „Epoca 
Nieolae Ceaușescu, epoca mari
lor realizări in domeniul naval". 
Referatele și comunicările pre
zentate în fața unui numeros 
public au relevat faptul că as
pirațiile firești ale poporului 
nostru de colaborare multilate
rală. cu toate statele lumii, indi
ferent de sistemul social cărora 
le aparțin, au fost concretizate, 
in ultimele două decenii de cind 
în fruntea partidului și statului 
nostru se află tovarășul Nieolae 
Ceaușescu, care a trasat direcți
ile de acțiune pentru realizarea 
unuia din cele mai cutezătoare 
programe de dezvoltare econo
mică — programul naval. Parti
cipanții la simpozion au eviden
țiat tn intervențiile lor dezvol
tarea fără precedent a flotei 
maritime comerciale românești 
care numără in prezent peste 
200 de nave de cele mai diferi
te tonaje și funcționalități, creș
terea capacităților portuare de 
trafic de mărfuri, construcția 
unor noi porturi maritime șl a 
..Magistralei albastre11 Canalul 
Dunăre-Marea Neagră, drum 
nou de ape spre centrul Europei.

în cadrul simpozionului au 
fost prezentate, de asemenea, 
filme documentare inspirate din 
domeniul navigației fluviale și 
maritime.
• „Epoca Ceaușescu — epoca 

marilor împliniri11 se intitulează 
expoziția deschisă la sediul Co
mitetului județean Prahova al 
P.C.R. Inscriindu-se in cadrul 
manifestărilor politico-ideologi- 
ce și cultural-educative prin 
care oamenii muncii prahoveni 
cinstesc cei 20 de ani care se 
implinesc de la Congresul al 
IX-lea al partidului, expoziția 
înfățișează puternica dezvoltare 
pe care a cunoscut-o acest ju
deț in luminoșii ani ai socia
lismului, cu deosebire in ultimele 
două decenii, de cind in fruntea 
partidului și statului se află to
varășul Nieolae Ceaușescu. Evi
dențierea profundelor mutații 
economico-sociale care au con
dus la continua creștere a nive
lului de trai material și spiri
tual al poporului a fost tema 
simpozionului „Prezentul socia
list — pagină de aur în cartea 
patriei", desfășurat la Muzeul de 
istorie din Ploiești, precum și a 
expunerii „Concepția P.C.R., a 
secretarului său general, tovară
șul Nieolae Ceaușescu, cu privi
re la edificarea socialismului și 
comunismului pe pămintul 
României", prezentată la Casa 
de cultură a orașului Băicoi.

„Din ’ realizările Epocii 
Ceaușescu" este tema unei ex
poziții de fotografii organizate la 
Căminul cultural din comuna 
Tătaru, județul Prahova. Imagi
nile cuprind înfăptuiri de pres
tigiu din cea mai rodnică pe
rioadă a istoriei României — 
Epoca Nieolae Ceaușescu. Tot in 
cadrul manifestărilor organizate 
în județul Prahova cu prilejul 
împlinirii a două decenii de Ia 
Congresul al IX-lea al partidu
lui se înscrie și spectacolul cul
tural-artistic „Cintăm tara, 
partidul și tinerețea noastră" 
prezentat Ia Casa de cultură din 
orașul Băicoi. La Căminul cul
tural din comuna Posești a avut 
ioc un simpozion cu tema „Ști
ința, factor esențial în valorifi
carea superioară a resurselor 
materiale11.

PUBLICITATE PENTRU TINERET PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET
ROMÂNIAFILM prezintă o producție a Cosei de filme Patru

PAS ÎN DOI

• scenariul : George Buțecan tn colaborare cu Dan Pița • decorurile ; Călin Papură • costu
mele : Marla Malița • muzica : Adrian Enescu • montajul : Cristina Ionescu • sunetul : Sotir 
Caragață • Imaginea : Marian Stanchi • regia : Dan Pița • cu i Claudiu Bleontz, Petre Nieolae, 
Ecaterina Nazare, Anda Onesa, Mircea Andreescu, Valentin Popescu, Aurora Leonte, Adrian Titleni, 
Tudorel Fillmon, Camelia Maxim, Cornel Revent, Lucreția Maier, Virgil Andriescu, Christian Maurer 
• Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București1*

• PEGAS - miraculosul cal 
înaripat

• PEGAS - simbolul inspirației 
poetice

• Pegas — constelație din emis
fera boreală
dar șl bicicleta PEGAS, vehicul fără combus
tibil. Folosind bicicleta PEGAS înlăturați se
dentarismul, vă mențineți condiția fizică șl 
permanenta bună dispoziție.

Utilă In deplasările la locul de muncă, cit 
și tn cele de agrement, bicicleta PEGAS con
feră nebănuite satisfacții.

Magazinele comerțului de stat specializate 
tn vinzarea articolelor de sport-turism vă 
oferă :

TIPUL DE BICICLETA LET

Librăria „Cartea prin poștă"
din București, sectorul B, str. Serg. Nuțu Ion, nr. 8—12, cod.
76234, vă poato livra, sistem ramburs. cu plata la primirea 

coletului, următoarele cărți șl discuri :

PEGAS CLASIC cu cadru pentru bărbați 1 68»
PEGAS CLASIC cu cadru pentru femei 1 711
PEGAS IDEAL cu cadru pentru bărbați 1 513
PEGAS IDEAL cu cadru pentru femei 1 640

I PEGAS ROBUSTA cu cadru pentru 
j băieți și fete (destinată copiilor întrs

6—10 ani) I 800
I PEGAS MODERN cu cadru pentru băieți

și fete (destinată copiilor între 8-14 ani) 1 80» 
PEGAS COMODA cu cadru rigid 1 690
PEGAS PRACTIC cu cadru pliabil 1 920
PEGAS MINI 1 213 cu cadru deschis 1 11»
ERGOCICLU PEGAS PEDALUX III

| (medicinală) I350

DE REȚINUT I

Bicicletele PEGAS COMODA ți PEGAS 
PRACTIC pot f| rulate de copii, adolescenți 
ți adnlțl, ghidonul ț) șaua fiind reglabile p» 
înălțime.

Bicicleta PEGAS dispune de următoarele ac
cesorii :

• frină față tip „clește")
• clopoțel ;
• pompă de aer ;
• trusă de scule;
• apărătoare pentru lanț;
• set catadioptril.

RECOM

CĂRȚI
• • * Almanahul pădurii 30 lei
• • • Dicționar englpz-român 185 lei
M. Eminescu Poezii 20,50 lei
D. Văiteanu Agenda automobilistului voi î 28 lei
A. Temelie Analize gramaticale 18 Iei
V. Pîrvan Getica 118 lei
C. Mozeș Tehnica îngrijirii bolnavului 22 lei
C. Petrescu Romanul lui Eminescu 43 lei
IX. Caragiale Teatru 21 lei
I.H, Rădulescn Scrieri alese 17, lei
E. Panait-Leca Îmbrăcăminte croșetată 34 lei

DISCURI
Tiberiu Ceia — Nană șl Roxană
Ion Dolăncscu — Cîntece Îndrăgite
Ileana Cluculete — Tinerețe hu pleca
Valerin Sielcu — în dumbravă la Novaci
Neln Bălășoin — Mă duc mindro joi la tirg
Romi ca Puceanu — Ce e omul pe pămint
Iile Udilă — Bir ba din Cărbuneștl
Maris Dragomiroiu — Mindrulițâ după grui
Benone Sinuiescu — Colo-n vale la Buzău
Elena Letescu-Breazu — Măi neicuță de pe Jii

Costul oricărui disc este de 26 lei. Cărțile și discurile vi le 
puteți procura trimițînd unității o' simplă carte poștală.

RECOOP
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„Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean"

Sprijin ferm cauzei drepte a poporului

Acțiuni și luări de poziție în 
favoarea păcii și dezarmării

NAȚIUNILE UNITE 24 (A- 
gerpres). — Intr-un apel adre
sat tuturor statelor membre ala 
Organizației Națiunilor Unite, 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, a 
subliniat necesitatea ca in acest 
an, cind se împlinesc patru de
cenii de la crearea organizației, 
toate țările membre să-și 
reafirme solemn atașamentul la 
principiile înscrise în Carta Na
țiunilor Unite. In cadrul unei 
conferințe de presă, Perez de 
Cuellar a afirmat că sint nece
sare eforturi comune ale state
lor în vederea reglementării pe 
cale pașnică a problemelor li
tigioase, pentru asigurarea pă
cii și securității internaționale.

BRUXELLES 24 (Agerpres) — 
Comitetul Internațional pentru 
Securitate și Cooperare în Eu
ropa, reunit la Bruxelles, a dat 
publicității o declarație în care 
subliniază însemnătatea deosebi
tă a Actului final de la Hel
sinki, de la a cărui semnare se 
împlinesc zece ani. Actul final, 
subliniază documentul, a pus ba
zele activității statelor europe
ne în interesul asigurării păcii 
pe continent. Actuala Conferin
ță de la Stockholm pentru mă
suri de încredere și securitate șl 
pentru dezarmare în Europa, la 
care participă țările semnatare 
ale Actului final, poate aduce o 
contribuție Importantă în aceas
tă direcție, prin elaborarea șl 
adoptarea unui document final 
constructiv. Marcarea a patru 
decenii de pace în Europa și a 
unui deceniu de la Conferința 
de Ia Helsinki impune unirea 
eforturilor tuturor statelor și po
poarelor pentru preîntîmpinarea 
unui război, împotriva oricăror 
acțiuni ce ar submina pacea — 
reliefează declarația.

PARIS 24 (Agerpres). — Pes
te 60 000 de persoane au parti
cipat la o amplă manifestație 
organizată în centrul Parisului 
în favoarea păcii și dezarmării, 
împotriva planurilor S.U.A. de 
militarizare a spațiului cosmic. 
Manșul a fost organizat la che
marea mișcării naționale de 
luptă pentru pace denumită 
„Comitetul celor 100“.

La încheierea manifestației, 
particlpanițli au adoptat un apel 
chemînd la dublarea eforturilor 
în lupta pentru pace și reali
zarea dezarmării generale șl 
complete. Totodată, se cere re
ducerea echilibrată a armelor 
de distrugere în masă șl înlătu
rarea pericolului unui război 
nuclear.

BRUXELLES 24 (Agerpres). 
— Pentru a contribui la instau
rarea păcii se impune retrage.-

Continuă represiunile 

împotriva participantilor 

la demonstrațiile 

antiapartheid din R.S.A»
PRETORIA 24 (Agerpres) — 

în R.S.A. continuă represiunile 
împotriva participanților la de
monstrațiile antiapartheid din 
așezările locuite de populația 
africană, majoritară în țară. 
Potrivit unui comunicat dăt 
publicității ia Pretoria, Inter
venția poliției în cursul unei 
manifestații desfășurate în pro
vincia Cape s-a soldat cu moar
tea unui tînăr de 14 ani, răni
rea a numeroase persoane și 
arestarea a 20 de demonstranți 
De asemenea, împotriva partici
panților la o demonstrație în 
localitățile Kwazakele, Kwathe- 
ma și Thabong de lîngă Johan
nesburg forțele de poliție ale 
regimului minoritar au folosit 
gaze lacrimogene și arme de 
foc.

în ultimele 16 luni, circa 450 
de africani, participanți la de
monstrațiile Împotriva sistemu
lui de apartheid și-au pierdut 
viața din cauza actelor brutale 
de represiune ale poliției, men
ționează agenția Reuter.mm «ffl

FANTASME DE VÎNZARE
înainte de a exista cu ade

vărat, o serie de descoperiri 
științifice dintre cele mai sen- 
zațiqnale au fost imaginate. 
Copilăria civilizației se păs
trează încă, mai mult decît in 
urmele materiale, în mituri și 
legende. însuși progresul so
cietății umane, în ansamblul 
său, nu poate fi conceput în 
absența efortului de imagina
ție, fără recurgerea la continua 
prospectare a universului de 
cunoștințe și glndire, de do
rințe și aspirații ale omului. 
Se spune, în zilele noastre, 
că realizările în numeroase 
domenii au depășit sau sînt pe 
cale să depășească cele mai 
îndrăznețe visuri, cele mal 
năstrușnice închipuiri. Și in- 
această căutare a noului, o 
caracteristică esențială a de
venirii contemporane, nici 
existența unor instrumente sau

„Fantasy Group
Spre sfîrșitul anului trecut, 

o tânără califomiană, afirma 
că, în fine, a putut să-și rea
lizeze visul vieții : să țină în 
lesă un tînăr bărbat, îmbră
cat destul de lejer. In această 
postură, purtînd ca unic 
obiect vestimentar un somp
tuos mantou din blană natu
rală, tinăra Michele T. se fă
cea remarcată la intrarea 
într-unul din restaurantele 
șic ale unui oraș din acest 
stat american. „Momentul" 
fusese organizat de „Fantasy 
Group", fără îndoială — după 
cum afirmă Agenția France 
Presse — singura companie 
din lume specializată în... vîn- 

rea rachetelor nucleare cu rază 
medie de acțiune de pe terito
riul belgian. Trebuie luate mă
suri eficiente pentru lichidarea 
șomajului, pentru instaurarea 
unei adevărate echități sociale 
în țară — acestea sint princi
palele elemente ale platformei 
electorale a Partidului Socialist 
Flamand din Belgia pentru ale
gerile parlamentare din decem
brie anul acesta, program adop
tat de congresul partidului, des
fășurat la Gând.

ROMA 24 (Agerpres). — Par
ticipants la „Marșul păcii", ce 
au pornit în urmă cu o săptă- 
mînă din orașul italian Assisi, 
regiunea Umbria, au sosit Ia 
Roma, unde a avut loc un mi
ting al păcii.

„Marșul" va continua spre o- 
rașul Comiso din Sicilia — 
unde se află instalate, conform 
planurilor N.A.T.O., rachete nu
cleare cu rază medie de acțiu
ne — exprimindu-se în acest 
fel protestul opiniei publice 
italiene față de pericolul pe 
care îl reprezintă înarmările 
nucleare pentru pacea Europei 
și a lumii.

MOZAMBIC - Zece ani 
de independență .

Istoria poporului mozambican a consemnat, în urmă cu 10 
ani, un eveniment de o însemnătate cu totul deosebită — 
proclamarea independenței naționale. Actul de la 25 iunie 
1975, supremă încununare a luptei eroice purtate cu arma 
in mînă, sub conducerea Frontului de Eliberare din Mo- 
zambic (FRELIMO), a marcat începutul unei perioade de 
eforturi susținute pentru lichidarea dificilei moșteniri co
loniale, pentru asigurarea unui progres multilateral al tu
turor domeniilor de activitate. „Unitate, muncă, vigilență" 
este deviza ce a catalizat energiile pentru înlăturarea ves
tigiilor celor 5 secole de dominație colonială, pentru instau
rarea unei vieți mai bune pe pămîntul mozambican. Anii 
care s-au derulat au înscris în cronica tinărulul stat din 
Africa meridională o rodnică perioadă pentru redresarea 
economică și, implicit, depășirea stadiului de țară subdez
voltată. Obiectivele FRELIMO sînt clare : consolidarea de
mocrației populare, u dezvoltarea sectorului agricol, crearea 
unei industrii naționale diversificate, capabilă să valorifice 
materiile prime indigene, formarea cadrelor de specialiști 
și ridicarea standardului de viață al populației. Avînd la 
bază aceste orientări generale, actualul plan economic cu
prinde numeroase prevederi referitoare la valorificarea căr
bunelui, bauxitei, fierului, aurului, cositorului și diamantelor 
care se găsesc în subsolul țării.

Poporul român, care și-a manifestat activ solidaritatea 
cu lupta poporului mozambican pentru libertate și inde
pendență acordîndu-i un larg sprijin politic, diplomatic și 
material, urmărește cu interes și simpatie eforturile sale 
consacrate progresului economic și social, consolidării inde
pendenței naționale. între cele două țări, România și Mo- 
zambic, s-au statornicit și se dezvoltă raporturi de priete
nie și colaborare, care se amplifică și se diversifică per
manent. în acest context, de cea mal mare importanță sînt 
întilnirile la cel mai înalt nivel care au avut loc la Bucu
rești și la Maputo. Declarația solemnă comună, precum și 
celelalte documente semnate cu aceste ocazii au dat expre
sie dorinței celor două’state de a lărgi conlucrarea lor pe 
multiple planuri, în interesul reciproc, al cauzei păcii, 
securității și înțelegerii internaționale.

A. BUNESCU

ORIENTUL
BEIRUT 24 (Agerpres). — în 

noaptea de duminică spre luni 
s-au înregistrat schimburi de 
focuri sporadice între milițiile 
libaneze rivale la linia de de
marcație dințre estul și vestul 
Beirutului. Două persoane au 
fost ucise și 22 rănite.

In, zona taberelor de refugiați 
palestinieni din sudul Beirutu
lui, situația s-a menținut calmă, 
transmite agenția U.P.I. Pentru 
a treia zi consecutiv — arată a- 
genția — buldozerele au conti
nuat înlăturarea barajelor și ba
ricadelor în taberele Shatila și 
Bourj El Barajneh.

TEL AVIV 24 (Agerpres) — 
Autoritățile israeliene au pus 
luni în libertate un grup de 31 
de libanezi, în majoritate șiiți, 
foști prizonieri în închisoarea 
Atlit, situată la 15 km de Haifa, 
transmit agențiile Reuter și 
France Presse.

metode dintre cele mal sofis
ticate de investigare nu exclu
de efortul de imaginație, per
manenta căutare în interiorul 
încă plin de mistere al minții 
omenești.

Uneori însă acest efort de 
imaginație pare să sfideze nu 
numai orice logică, orice do
minantă a spațiului vieții, ci 
chiar bunul simț. Cînd se ima
ginează din plictiseală sau, și 
mai rău, pentru a înșela cu 
false plăsmuiri niște vise pe 
care, unii oameni, nu și le pot 
fabrica singuri. Din păcate 
însă, dincolo de libertatea fie
cărui individ de a-și procura 
visul pe care și-1 dorește, vîn- 
zarea de fantasme în lumea 
profitului atinge, nu o dată, 
marginile ridicplului sau, si 
mai grav, încalcă fără nici un 
scrupul chiar normele moralei 
comune.

se dezlănțuie...
zarea de fantasme. Compania 
în chestiune datează de circa 
un an și este instalată la 
Scottsdale, în Arizona. Ea se 
recomandă șl se vrea, nici 
mal mult, nici mai puțin, decît 
o uzină de fabricat și vîndut 
vise. Pentru niște sume „mo
deste", ce merg de la 300 la 
5 000 de dolari, compania 
transformă dorințele clienților 
săi în realitate, ocupîridu-se 
de toate detaliile.

Astfel, „Fantasy Group" a 
permis directoarei unei bănci 
să se defuleze demolînd un 
imobil cu ajutorul unor' ex
plozibile, unui vîhzător de 
ordinatoare să zboare la bor

Adunarea națională 

a tineretului muncitor 

din Portugalia
LISABONA 24 (Agerpres). j 

— La Lisabona au luat sfir- ! 
șit lucrările unei adunări > 
naționale a tineretului mun- j 
citor — prima de apest gen I 
organizată in Portugalia. A- ' 
dunarea, inițiată de cea mai 
mare centrală sindicală por
tugheză „Intersindicala", s-a 
desfășurat sub deviza „Pen
tru asigurarea dreptului la 
muncă, pentru libertăți de
mocratice". Cei peste 400 de 
participanți la acest forum 
au examinat o arie largă fie 
probleme economice și so
ciale și s-au pronunțat in 
favoarea unor măsuri care 
să asigure tineretului pregă
tire profesională și dreptul 
la muncă, precum și pentru 
continuarea procesului de 
prefaceri democratice în so
cietatea portugheză. In dez
bateri s-a atras atenția asu
pra creșterii alarmante a șo
majului in rîndul tinerilor, 
care dețin o pondere de 60 
la sută din totalul celor 
fără un loc de muncă din 
Portugalia.

MIJLOCIU
Aceștia au fost transportați 

spre frontiera libaneză, unde au 
fost preluați de reprezentanți ai 
Comitetului Internațional al 
Crucii Roșii.

BEIRUT 24 (Agerpres) — Au
torii deturnării avionului apar- 
ținînd companiei „TWA“ nu in
tenționează să elibereze ostati
cii americani ca răspuns la ho- 
tărirea Israelului de a pune în 
libertate 31 de deținuți libanezi, 
a declarat un purtător de cuvîpt 
al milițiilor șiite.

Liderul organizației politico- 
militare șiite Amal, Nabih 
Berri, a cerut, pe de altă parte, 
plecarea navelor de război a- 
rnericane din zona coastelor li
baneze, ca o condiție suplimen
tară pentru eliberarea ostatici
lor americani, informează agen
țiile U.P.I., Reuter și France 
Presse.

dul unui avion da luptă da 
tip P-51, Iar unei dansatoare 
nemulțumite de realizarea sa 
profesională să fie fotografia
tă, într-un costum de pene și 
paiete, pe fondul sonor al 
,.Bolero“-ului lui Ravel. Unele 
din dorințele solicitanților sînt 
destul de inofensive : unii cer 
să înregistreze un disc, alții 
să privească cerul printr-un 
telescop gigantic, să meargă 
la intilnirea cu foștii colegi de 
liceu într-o limuzină de lux 
sau să survoleze autostrăzile 
supraaglomerate de automobi
le la bordul unui elicopter. 
Alții însă ar dori împlinite 
vise mai îndrăznețe : să se 
înfășoare într-un... piton de 4 
metri, să fie... un sultan cu 
harem, sau, cum a fost cazul 
unei venerabile matroane din 
Arizona, să traverseze „ma
iestuoasă" centrul comercial al 
orașului, ținînd în lesă doi lei 
adulți.

Fiecare „experiență" a fost 
Imortalizată prin fotografii. 
Ron Adams, „creatorul", foto
graful, regizorul și directorul 
companiei „Fantasy Group" 
afirmă că a vrut. lansind 
această atracție, să alunge 
plictiseala și rutina cotidiene 
și să răspundă celor care vor 
să „devină eroi". Uneori 
visele sînt imposibil de reali
zat, chiar și pentru cei ce au 
pus pe picioare insolita fabri
că de fantasme. Deoarece și 
ei au o limită ce nu poate fi 
depășită. Dar, dincolo de anec
dotică, simptomatic rămîne 
faptul că în „societatea tutu
ror posibilităților", în care au 
proliferat o serie de industrii 
ce specplează naivitatea urna-

lucrările celei de-a 40-a ședințe a Sesiunii C. A. E. R.

Sosirea la Varșovia a delegației Republicii 
Socialiste România, condusă de primul 

ministru al guvernului, 
tovarășul Constantin Dăscălescu

VARȘOVIA 24 (Agerpres). — 
Luni a sosit la Varșovia de
legația Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarășul 
Constantin Dăscălescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-minis- 
tru al guvernului, care va par
ticipa la lucrările celei de-a 40-a 
ședințe a Sesiunii Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc.

La aeroport, delegația a fost 
Intimpinată de Zbigniew Mes
sner. membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.M.U.P., vicepre

Francesco Cossiga a fost 
ales președinte al Republicii Italiene
ROMA 24 (Agerpres) — Pre

ședintele Senatului, Francesco 
Cossiga, candidat din partea 
Partidului Democrat Creștin, a 
fost ales luni, în primul tur de 
scrutin, președinte al Repub’icii 
Italiene cu un mandat de șapte 
ani. în favoarea sa s-au pro
nunțat 752 de mari electori — 
membrii Camerei Deputaților și 
ai Senatului italian, precum și 
reprezentanții celor 20 de re
giuni ale țării — din totalul de 
979 prezenți la vot.

Noul președinte al republicii 
îșî va prelua funcția la 9 iulie,

După prăbușirea avionului „Boeing IM" 
al companiei „Air India'"

DUBLIN 24 (Agerpres). — 
Nave și elicoptere ale forțelor 
armate britanice și irlandeze, 
împreună cu vase comerciale ale 
altor țări, participă la o vastă 
operațiune de salvare în largul 
coastelor Republicii Irlanda, în 
zona din Atlantic unde s-a pră
bușit avionul „Boeing 747", 
aparținînd companiei „Air In
dia". Ultimele statistici transmi
se de autoritățile canadiene și 
indiene precizează că la bordul 
aparatului se aflau, in total, 329 
de pasageri și membri ai echi
pajului. Pină luni seara, din 
apele oceanului fuseseră recu
perate cadavrele a 131 per
soane. Experții britanici in 
aviație, citați de agențiile in
ternaționale de presă, sint de 
părere că există puține șanse să 
se găsească supraviețuitori, în
trunit aparatul a explodat și s-a 
prăbușit de la foarte mare alti
tudine.

Autoritățile indiene, canadie
ne. britanice și irlandeze co
laborează pentru scoaterea din. 
adincul oceanului a celor doua 
,,cutii negre" de la bordul avio
nului, cu ajutorul cărora se spe
ră să se obțină date asupra cau
zelor acestui accident, fn acest 
scop, marina britanică a trimis in 
zonă o navă de suprafață și un 
minisubmarln care vor încerca 
să scoată la suprafață „cutiile 
negre", aflate pe fundul oceanu
lui, la o adincime de circa 700 
de metri. Este avută, deocam
dată, în vedere, ipoteza am
plasării : uhet bombe la bordul 
avionului de către elemente te
roriste.

TOKIO 24 (Agerpres). — In 
sala de triere a bagajelor de pe 
aeroportul internațional Narita, 
din Tokio, s-a produs dumini

nă obținînd profituri fabuloa
se, „fantasmele" de vînzare 
sînt chemate să suplinească, 
nu o dată, sau să compenseze 
îngustimea unui orizont de 
gindire și aspirații care nu pot 
depăși marginile unei existen

„Locul cel mai minunat din Univers” 
pentru cei bogați

Un grup de americani foarte 
bogați au ajuns la concluzia 
că civilizația occidentală este 
muribundă, că Terra este, în 
mod hotărît, prea populată și 
prea bătrînă, așa că societatea 
viitorului trebuie să fie clădi
tă pe planeta Marte. Aștep
tând să-și investească fonduri
le de care dispun in spațiul 
intersideral, membrii „civili
zației sinergetice" și-au pro
pus să consacre circa 30 de 
milioane de dolari edificării 
unei „biosfere" intr-unui din
tre statele americane, biosfe
ră ce ar constitui prototipul 
unei baze locuite de oameni, 
de felul celei pe care doresc 
s-o stabilească pe planeta ro
șie către anul 2 005. Cei doi 
oameni-cheie ai „civilizației 
sinergetice" sînt multimilio
narul texan Edward Bass, in 
vîrstă de 39 de ani, și J ohn 
Allen, azi în jurul a 50 de ani, 
iar spre sfîrșitul anilor ’60 
unul dintre membrii „comu
nelor hippies", mult răspindi- 
te pe atunci în S.U.A. și in 
alte state occidentale. „Marte, 
afirmă John Allen, citat de 
France Presse, este locul cel 
mai minunat din Univers, atât 
cit știm pină acum." Apărin- 
du-se de acuzațiile de a fi un 
veleitar sau un mitoman, 
aprecieri ce i-au fost aplicate 
de unele persoane, dl. Allen 
argumentează seriozitatea sa 
cu o serie de proiecte lansate 
pe diverse continente, între 
care și „caravan of Dreams" 
— caravana viselor — un fel

ședinte al Consiliului de Mi
niștri al R.P. Polone, de alte 
persoane oficiale. A fost pre
zent ambasadorul României la 
Varșovia,

★
La plecare, pe aeroportul O- 

topeni, delegația a fost salutată 
de tovarășul Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui. de alte persoane oficiale. A 
fost de față ambasadorul Polo
niei la București.

succedîndu-i lui Alessandro Per- 
tini (socialist). ,

Francesco Cossiga s-a născut 
Ia Sassari, în Sardinia, la 26 
iulie 1928. După obținerea di
plomei universitare în drept la 
Universitatea din Sassari, în 
1948, s-a consacrat studiilor de 
drept constituțional. In anul 
1958 a fost ales deputat, repre
zentând Partidul Democrat 
Creștin Italian. A îndeplinit 
diferite funcții ministeriale și a 
fost, în două rîndurf, prim mi
nistru al guvernului. Din anul 
1983, este președinte al Sena
tului Italian.

că, o puternicei explozie. Două 
persoane au fost ucise, iar alte 
patru au fost rănite. După cum 
a precizat poliția japoneză, este 
vorba de explozia unei bombe 
artizanale de mare putere, pla
sată intr-unui din bagajele adu
se de la Vancouver de un avion 
de pasageri- aparținînd compa
niei „Canadian Pacific Air", 
care aterizase pe aeroportul din 
capitala niponă cu numai o ju
mătate de oră înainte. Autorită
țile nipone și canadiene au fă
cut cunoscut că, in cazul în care 
avionul ar fi sosit la Tokio cu 
o întârziere de 30 de minute 
(aparatul a aterizat cu trei mi
nute mai devreme decit progra
mul de zbor) s-ar fi produs o 
gravă catastrofă aeriană întrucît 
la bord se aflau 374 de persoane. 
A fost deschisă o anchetă pen
tru elucidarea cauzelor explo
ziei.

OTTAWA 24 (Agerpres). — 
Guvernul canadian a ajuns la 
concluzia că prăbușirea avio
nului „Boeing 747", aparținînd 
companiei aeriene indiene, în 
Atlantic, în largul coastelor 
irlandeze, este consecința unui 
act terorist, ca și explozia în
registrată în containerul de 
bagaje coborite, imediat după 
aterizarea pe aeroportul japo
nez Narita, de la bordul unui 
aparat de același tip, aparți- 
nind companiei „Canadian Pa
cific Airways", transmite agen
ția France Presse, citind un 
purtător de cuvînt oficial. 
..Autoritățile canadiene nu ex
clud eventualitatea unei legă
turi între cele două evenimen
te", a arătat el.

Ambele aparate au decolat 
de pe aeroporturi canadiene — 
primul de la Toronto, iar celă
lalt de la Vancouver.

țe extrem de modeste, într-o 
epocă în care coeficientul de 
existență intelectuală și spiri
tuală al fiecărui individ ar 
trebui să atingă cote mult mai 
înalte.

de cartier general al civiliza
ției pe care o preconizează 
pentru viitor.

în legătură cu unele aspecte 
ale personalității lui John 
Allen, notează in completare 
A.F.P., circulă unele rumori 
ce aruncă, totuși, o umbră 
asupra credibilității acestui 
„vizionar". Potrivit ziarului 
Washington Post, foști mem
bri ai grupului s-au plina in 
ultima vreme de comporta
mentul agresiv, violent, in
clusiv față de asociatul său, 
Edward Bass, principalul fur
nizor de mijloace financiare, 
și a cărui avere se sprijină pe 
petrol și afaceri imobiliare.

Desigur, fiecare este liber 
să-și cheltuiască banii așa cum 
crede de cuviință. Numai că, 
citind despre aceste proiecte, 
despre dorința — sau spaima ? 
— unora de a migra spre alte 
spații siderale și a clădi acolo 
alte civilizații cînd, pe planeta 
noastră albastră, nu totuși atît 
de bătrînă și atît de populata 
încît să sucombe, mai sînt atâ
tea de îndreptat, atâtea de fă
cut. Cînd, pur și simplu, ar fi 
mult mai firesc, mult mai 
uman și mult mai constructiv, 
ca proiecte de acest gen să 
opereze în spațiul imediat al 
vieții, acolo unde există atîta 
sărăcie încă, atâta amenințare 
și atâtea neimpliniri și unde 
visele și speranțele s-au sub
țiat pină la dispariție.

DOINA IOVANEL

coreean prieten, de reunificare

independentă și pașnică a patriei sale
Există în istoria contem

porană a poporului coreean 
două date, două evenimente 
care se păstrează și acum 
proaspete în memoria uma
nității. Prima dintre acestea 
este ziua de 25 iunie 1950, de 
la care se împlinesc, iată, 35 
de ani, și ea coincide cu de
clanșarea războiului de agre
siune imperialistă împotriva 
Republicii Populare Demo
crate Coreene. Cel de-al doi
lea eveniment, petrecut la 27 
iulie 1953, marchează, în urma 
unor eroice lupte pentru res
pingerea invadatorilor, pen
tru apărarea suveranității și 
independenței țării, încheie
rea armistițiului de la Pan- 
munjon. Sint date reper care 
delimitează „Luna de solida
ritate cu lupta poporului co-

Phenian - un oraș renăscut din propria-i cenușă, un oraș al 
creației constructive

reean", manifestare ce repre
zintă, în fiecare an, un nou 
și binevenit prilej, pentru o- 
pinia publică democratică șl 
progresistă de pretutindeni, 
de a evoca semnificația aces
tor date, de a-și reafirma 
sprijinul față de cauza dreap
tă a poporului coreean.

Vizitând astăzi Republica 
Populară Democrată Coreeană 
ți se oferă, înainte de toate, 
imaginea tonică a ceea ce 
poate realiza, într-un timp is
toricește scurt, un popor de
plin stăpîn pe soarta sa, ho
tărît să-și construiască în in
dependență și pace propriul 
său viitor de împliniri, pe co
ordonatele socialismului. Suc
cesele sint cu atit mai mari 
cu cit războiul din anii ’50 a 
provocat uriașe distrugeri. Lo
calități întregi, sate și orașe, 
au fost pur și simplu rase de 
pe fhța pămintului în urma 
unor bombardamente sălbati
ce, în cursul cărora au fost 
lansate în medie 18 bombe a- 
supra fiecărui metru pătrat al 
teritoriului R.P.D. Coreene. 
Phenianul de pildă, distrus în 
întregime în timpul războiu
lui, a renăscut, a devenit, în 
scurt timp, o veritabilă metro
polă modernă, cu ansambluri 
arhitecturale de o mare fru
musețe și cu unități economi
ce de prim rang. Sub condu
cerea Partidului Muncii din 
Coreea. în frunte *hu tovară
șul Kim Ir Sen, secretar ge
neral al C.C. al P.M.C., pre
ședintele R.P.D. Coreene, au 
fost realizate profunde trans
formări înnoitoare în indus
trie, agricultură, învățămînt,

PE SCURT
• REFERINDU-SE Ia acordul 

intervenit recent între R.P.D. 
Coreeană și Coreea de Sud pri
vind crearea unui Comitet mixt 
de cooperare economică, ai că
rui copreședinți să fie vicepfe- 
mieri ai celor două părți, ziarul 
„Nodom Sinmun" din R.P.D. 
Coreeană relevă într-un comen
tariu că această decizie va favo
riza soluționarea cu promptitu
dine în modul cel mal activ șl 
mai eficace, a problemelor eco
nomice. Totodată, acest lucru va 
contribui la Îmbunătățirea an
samblului raporturilor dintre 
Nordul și Sudul țării și Ia pro
movarea cauzei reunificării Co
reii. Cotidianul, citat de agenția 
ACTC, subliniază, de asemenea, 
că înființarea acestui comitet 
trebuie să aibă loc cît mai cu- 
rînd posibil.

• UN comunicat oficial 
transmis de agenția M.T.I. re
levă că, în urma alegerilor des
fășurate Ia 8 iunie și a scruti
nului suplimentar din 22 iunie, 
au fost declarați aleși 351 de 
deputați pentru Adunarea de 
Stat a R.P. Ungare și 42 731 de 
depirtați in organele locale ale 
puterii de stat. Se precizează că 
într-o circumscripție electorală 
pentru forul legislativ suprem 
și in trei circumscripții electo
rale locale — unde deputății nil 
au fost aleși — vor fi organi
zate noi alegeri.

Consiliul prezidențial al R.P. 
Ungare, în conformitate cu pre
vederile constituționale, a hotă- 
rit convocarea ședinței consti
tutive a Adunării de Stat, în 
noua sa componență, pentru 
data de 28 iunie, precizează 
M.T.I.
• LA BELGRAD a fost sem

nat protocolul privind direcțiile 
fundamentale de colaborare teh- 
nico-științifică dintre R.S.F. Iu
goslavia și Uniunea Sovietică pe 
perioada pină în anul 2 000, in
formează agenția TASS. Docu
mentul pune un accent deosebit 
pe colaborarea in domeniul 
automatizării și robotizării pro
ducției, în dezvoltarea energeti
cii, construcțiilor de mașini și a 
complexului agroindustrial. Di
recțiile viitoarei colaborări ur
mează să fie concretizate perio
dic. din dinei în cinci ani, prin 
programe speciale, menționează, 
Ia rîndul ei, agenția Taniug. 

socială a țării prietene. în 
prezent, poporul și tineretul 
coreean acționează cu elan 
pentru transpunerea în viață 
a importantelor sarcini tra
sate de cel de-al VI-lea Con
gres al P.M.C., pentru realiza
rea celor zece mari obiective 
ale actualului deceniu vizind 
creșterea producției și a pro
ductivității în domenii esenți
ale ale economiei.

Pe fundalul acestor presti
gioase înfăptuiri, persistă 
însă, dureros, rana adîncă a 
sciziunii poporului coreean. 
In decursul anilor, au fost nu
meroase inițiativele, propune
rile constructive ale Partidu
lui Muncii, ale guvernului 
R.P.D. Coreene pentru solu
ționarea acestei mari pro
bleme naționale. Sint cunos- 

știință șl cultură, în întreaga 
viață politică, economică șl 
cute și apreciate eforturile 
perseverente ale președintelui 
Kim Ir Sen in vederea reali
zării idealului întregului po
por coreean de reunificare in
dependentă șl pașnică a pa
triei, propunerile privind1 
crearea Republicii Confede
rate Democrate Koryo, prin 
menținerea actualelor sisteme 
sociale din Nord și Sud și a- 
vînd la conducere un guvern 
unificat, cu reprezentare pe 
baze egale a celor două părți. 
De asemenea, s-au bucurat de 
un larg ecou internațional 
propunerile părții nord-co- 
reene privind organizarea 
unor tratative tripartite între 
R.P.D. Coreeană, Statele Unite 
și Coreea de Sud. menite a 
deschide calea dialogului po
litic, în scopul realizării, in 
perspectivă, a năzuinței tutu
ror coreenilor de a trăi într-o 
singură țară, liberă și inde
pendentă.

Cauza justă a poporului co
reean se bucură de calda 
simpatie, de sprijinul ferm, 
de solidaritatea militantă a 
poporului României socialiste, 
încă din anii grei ai luptei 
împotriva agresiunii imperia
liste, cît și din perioada ul
terioară, de eforturi pe calea 
reconstrucției și a edificării 
socialiste, aceste sentimente 
au cunoscut semnificative 
mărturii concrete pe plan po
litic, moral și material. Avind 
la bază aceste frumoase tradi
ții, comunitatea de ideologie și 
țeluri în construcția noii orîn- 
duiri, principiile noi, calitativ

• LA I ianuarie 1986, Ciprul 
va trece la aplicarea oficială in 
această țară a sistemului me
tric de ■ măsură — a anunțat 
ministrul ,comerțului și indus
triei. Tranziția la acest sistem 
se va face însă treptat și va 
dura trei ani, urmînd să se în
cheie la 31 decembrie 1988. O 
campanie de publicitate vai 
sprijini de fiecare dată intro
ducerea unei noi unități metri
ce. Sistemul centesimal mone
tar a fost introdus de anul tre
cut, iar litrul și kilogramul sînt 
deja folosite în anumite dome
nii, amintește agenția CNA.

• ARMATA POPULARA 
SANDINISTA (E.P.S.) a scos 
din luptă 46 de membri ai 
așa-numitei Forțe Democra
tice Nicaraguane (F.D.N.), in 
cadrul confruntărilor recen
te din nordul țării, anunță 
un comunicat al Ministerului 
Apărării al Republicii Nica
ragua, dat publicității Ia Ma
nagua. Este vorba de luptele 
purtate în sectoarele EI Por- 
venir. El Combo și Quebra
da de Los Milagros, in de
partamentul Matagalpa, men
ționează comunicatul amintit. 

• CA URMARE a războiului 
intern, peste 5 000 de cadre di
dactice salvadoriene șomează,

ÎNCHEIEREA MISIUNII 
NAVETEI SPAȚIALE AMERICANE „DISCOVERY*
WASHINGTON 24 

(Agerpres). — Luni 
după-amiază, nave
ta Epațială ameri
cană „Discovery" a 
aterizat la baza ae
riană Edwards, din 
California, după o 
misiune orbitală de 
șapte zile, în cadrul 
căreia echipajul — 
compus din cinci 
americani, un fran
cez și un saudit — 
a plasat pe orbită 
trei sateliți de tele
comunicații și unul 
pentru cercetări 
științifice, recupe
rat ulterior și rea

dus pe Pămînt De 
asemenea, au fost 
efectuate cercetări, 
în special privind 
adaptabilitatea or
ganismului uman la 
condițiile Imponde
rabilității.

Această misiune 
orbitală a navetei 
spațiale americane
— a 18-a de la ini
țierea programului
— a inclus în pofida 
protestelor opiniei 
publice — și o expe
riență cu caracter 
militar — lansarea 
unei raze laser din 
Hawaii șl reflecta

superioade ale dreptului in
ternațional și solidarității mi
litante, raporturile de priete
nie și largă colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncii din Coreea, 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Popu
lară Democrată Coreeană, 
dintre popoarele noastre în
registrează un curs mereu as
cendent. In acest context, un 
rol determinant, deschizător 
de noi și ample perspective 
raporturilor bilaterale l-au 
avut și îl au frecventele În
tâlniri și convorbiri, de la 
București și Phenian, dintre 
conducătorii de partid și de 
stat ai țărilor noastre, tovară
șul Nicolae Ceaușescu și tova
rășul Kim Ir Sen. De fiecare 
dată, aceste contacte la cel 
mai înalt nivel au reprezen
tat momente de profundă 
semnificație pentru dezvolta
rea multilaterală a raporturi
lor româno-coreene, prilejuri 
de reafirmare a caldei solida
rități, a sprijinului României 
socialiste față de cauza 
dreaptă a reunificării inde
pendente și pașnice a Co
reei. Un asemenea moment da 
referință l-a constituit întâlni
rea, din vara anului trecut, de 
la București, dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și to
varășul Kim Ir Sen. La ma
rea adunare populară con
sacrată prieteniei româno- 
coreene, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU sublinia: „Do
rim ca și de la această tribu
nă să reafirmăm solidaritatea 
activă a Partidului Comunist 
Român, a României socialiste 
și a întregului popor român 
cu lupta dreaptă a poporului 
coreean pentru reunificare* 
pașnică și independentă a Co
reei. Sprijinim ferm recen
tele Inițiative ale tovarășului 
Kim Ir Sen In legătură cu or
ganizarea de convorbiri tri
partite, precum și orice alte 
inițiative și acțiuni menite să 
asigure reunificarea pașnică 
și democratică a Coreei".

La rîndul său, tovarășul 
KIM IR SEN arăta: „Folosesc 
acest prilej pentru a exprima 
profundele noastre mulțumiri 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
partidului comunist, guvernu
lui și poporului român, care 
au manifestat întotdeauna un 
profund interes față de con
strucția socialismului de către 
poporul nostru și cauza uni
ficării patriei și nu și-au cru
țat eforturile de a ne sprijini 
și susține în mod activ pen
tru realizarea cu succes a a- 
cestora".

Este convingerea fermă a 
poporului român, a tinerei ge
nerații a patriei noastre că 
nobilele idealuri de unitate ale 
națiunii coreene iși vor găsi 
încununarea cu succes, reali
zarea acestui mare obiectiv 
reprezentând, în același timp; 
o contribuție importantă la 
cauza păcii și înțelegerii in 
Asia și în întreaga lume. Cu 
prilejul începerii „Lunii de 
solidaritate cu lupta poporu
lui coreean", poporul român 
își exprimă încă o dată spri
jinul ferm față de cauza 
dreaptă a acestuia de' a trăi 
într-o patrie unificată, liberă 
și independentă, cu convinge
rea că relațiile noastre de 
prietenie și colaborare se vor 
dezvolta și amplifica în con
tinuare, in beneficiul reciproc, 
al socialismului, înțelegerii și 
păcii în lumea întreagă.

AUREL PERVA

iar 2 000 de școli sint închise, 
deși analfabetismul afectează 
63,7 la sută din populația țării
— relevă agenția Prensa Latina. 
Situația generează vii nemulțu
miri, exprimate in cadrul unor 
demonstrații la care participanții
— profesori și studenți — se 
pronunță pentru îmbunătățirea 
condițiilor de învățămint, in fa
voarea reluării dialogului dintre 
reprezentanții guvernului și cei 
ai forțelor insurgente fn vederea 
soluționării conflictului intern.

• LA DALLAS au început lu
crările celui de-al 76-lea Con
gres anual al cetei mai mari 
organizații a negrilor din S.U.A.
— Asociația națională pentru 
progresul oamenilor de culoare. 
In cadrul congresului, la care 
iau parte peste 12 000 de dele
gați, vor fi examinate căite de 
acțiune pentru apărarea drep
turilor populației de culoare, 
pentru eliminarea rasismului și 
a discriminărilor rasiale din so
cietatea americană, pentru re
ducerea șomajului, care în rîn
dul negrilor este cu mult mai 
ridicat decît în rîndul locuitori
lor albi din S.U.A. De aseme
nea, o atenție deosebită va fi 
acordată intensificării acțiuni
lor populației de culoare din 
Statele Unite împotriva cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare 
și pace.

rea ei de către o 
oglindă fixată de 
unul din hublourile 
navei. Un asemenea 
test, evidențiază ob
servatorii politici, 
reprezintă o acțiu
ne contrară cereri
lor tot mai insisten
te, formulate atât 
pe plan american 
cît și internațional, 
de a nu se permite 
extinderea cursei 
înarmărilor în spa
țiul cosmic, de a 
se asigura utiliza
rea acestuia exclu
siv în scopuri paș
nice.
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